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Az Európai Unió Tanácsa 2024. második félévi magyar elnökségének programja 
 

Magyarország rendkívüli körülmények és kihívások idején veszi át az Európai Unió 

Tanácsának elnöklését. A kontinensünket a szomszédunkban zajló háború, a globális 

versenytársaktól való leszakadás, a sérülékeny biztonsági helyzet, az illegális migráció, a 

nemzetközi ellátási láncok sebezhetősége, a természeti katasztrófák, a klímaváltozás hatásai, 

illetve a demográfiai folyamatok egyaránt közös kihívások elé állítják. Emellett 2024 az 

átmenet éve, amikor a magyar elnökségnek egy újonnan felálló Európai Parlamenttel és Európai 

Bizottsággal együttműködve kell biztosítania a Tanácsban végzett munka folytonosságát, 

valamint megkezdenie az Unió működésének hosszú távú irányvonalait kijelölő, 2024–2029-

es Stratégiai Menetrend végrehajtását. A magyar elnökségnek és Európának fel kell készülnie 

arra, hogy a világban zajló háborúk, fegyveres konfliktusok, humanitárius krízisek és azok 

hatásai 2024 második felében is komoly próbatételt jelentenek majd a kontinens számára. 

Magyarország tisztességes közvetítőként, a tagállamok és intézmények közötti lojális 

együttműködés szellemében fog dolgozni egy valóban erős Európa békéjéért, biztonságáért és 

jólétéért.  

Ennek szellemében határozta meg Magyarország főbb elnökségi prioritásait. 

1. Új Európai Versenyképességi Megállapodás  

A jelenlegi nemzetközi kihívások közepette, amikor Európa lemaradóban van globális 

versenytársaival szemben, létfontosságú az Unió és tagállamai termelékenységének és ezáltal 

versenyképességének javítása és a növekedés ösztönzése. Közös érdekünk kezelni az elmúlt 

évek nehéz gazdasági körülményeinek hatásait – mint a magas infláció, a megnövekedett 

államadósság, a magas energiaárak, a nemzetközi ellátási láncok fragmentálódása, vagy a 

globális versenytársakétól elmaradó termelékenység és gazdasági növekedés – és ismét felfelé 

ívelő pályára állítani az EU gazdaságát. Ezért a magyar elnökség kiemelt hangsúlyt fordít az 

európai versenyképesség javítására, és holisztikus megközelítést alkalmazva integrálni kívánja 

azt minden szakpolitikába. Célunk hozzájárulni egy technológia-semleges ipari stratégia 

megalkotásához, továbbá az európai termelékenységet növelő keretek kialakításához, a nyitott 

gazdaság és a nemzetközi gazdasági együttműködések elősegítéséhez, emellett a növekedés és 

a versenyképesség szempontjából döntő tényezőnek számító, a biztos európai munkahelyeket 

teremtő, növekvő munkabéreket nyújtó rugalmas munkaerőpiac biztosításához. 

Kiemelt prioritás számunkra az Új Európai Versenyképességi Megállapodás elfogadása, ennek 

keretében a gazdasági növekedés újraindítása és a tartós növekedés feltételeinek kialakítása, a 

belső piac elmélyítése, a kis- és középvállalkozások kiemelt támogatása, a zöld és digitális 

átmenet elősegítése az európai gazdasági szereplőkkel és az európai polgárokkal partnerségben, 

a nemzetközi együttműködések előmozdítása, illetve a munkahelyek stabilitásának és 

fenntarthatóságának biztosítása.  

2. Az európai védelempolitika megerősítése 

A kontinensen, illetve szerte a világban folyó és fellángoló konfliktusok egyértelműen 

igazolják, hogy Európának jelentős mértékben fejlesztenie kell védelmi képességeit, 

nemzetközi válságkezelési reakciókészségét és kapacitását. A védelempolitikai szövetségek és 

együttműködés mellett az Európai Uniónak nagyobb szerepet kell vállalnia saját biztonságának 
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garantálásában, megerősítve ellenálló- és cselekvőképességét. Ezt szem előtt tartva a magyar 

elnökség az uniós védelempolitika fő irányait meghatározó Stratégiai Iránytű végrehajtásán túl 

kiemelt hangsúlyt fektet az európai védelmi ágazat ipari és technológiai bázisának 

megerősítésére, beleértve a védelmi innovációt, valamint a tagállami védelmi beszerzési 

együttműködés fokozását. 

3. Következetes és érdemeken alapuló bővítéspolitika  

A bővítéspolitika az Európai Unió egyik legsikeresebb politikája, ennek megőrzéséhez pedig 

elengedhetetlen, hogy az továbbra is érdemalapú, kiegyensúlyozott és hiteles maradjon. Az 

Európai Unió régóta elkötelezett a Nyugat-Balkán európai perspektívájának biztosítása mellett, 

hiszen a közösség nem lehet teljes a térség csatlakozása nélkül. A régió csatlakozása mind 

gazdasági, mind biztonsági, mind geopolitikai szempontból az Unió javát szolgálja. Az 

együttműködések további bővítése és mélyítése érdekében mind az EU–Nyugat-Balkán 

Csúcstalálkozó, mind pedig az Európai Politikai Közösség keretében egyeztetésre hívjuk 

partnereinket.  

4. Az illegális migráció megfékezése 

Az Európát évek óta sújtó migrációs nyomás nem csak az Unió egészére nézve jelent 

próbatételt, hanem a tagállamokra egyenként is hatalmas terhet ró, különös tekintettel az Unió 

külső határain elhelyezkedőkre. Ennek kezelése hosszú távú célunk, melyhez hatékony 

eszközöket kell alkalmaznunk már rövidtávon is. A megfelelő megoldás megtalálása érdekében 

elengedhetetlen az Unióval határos, illetve a kulcsfontosságú kibocsátó- és tranzit országokkal 

való szorosabb együttműködés, az illegális migráció visszaszorítása és az embercsempészet 

megfékezése. Erre tekintettel a magyar elnökség kiemelt figyelmet szentel a migráció külső 

dimenziójának, így az érintett harmadik országokkal történő hatékony együttműködésnek, a 

visszatérések végrehajtási hatékonysága növelésének, valamint a menekültügyi 

szabályrendszer tekintetében az innovatív megoldásoknak. Emellett a schengeni ciklus éves 

prioritásai végrehajtásának nyomon követése során is hangsúlyozni kívánjuk a külső 

határvédelem fontosságát, illetve a határvédelem uniós finanszírozásának szükségességét. 

5. A kohéziós politika jövőjének kialakítása 

Az Unión belüli egyenlőség és egyensúly megteremtése érdekében Európa számára 

elengedhetetlen a régiók közötti fejlődést érintő különbségek csökkentése, illetve a gazdasági, 

társadalmi és területi kohézió minél teljesebb biztosítása, amelynek legfőbb eszköze a jól 

strukturált és kiegyensúlyozott kohéziós politika. A kohéziós politika az Európai Unió legfőbb 

beruházási politikájaként évtizedek óta bizonyítja sikerességét a Szerződésekben lefektetett 

céljainak elérésében. Ahogy azonban arra a 9. Kohéziós Jelentés is rámutat, jelenleg is jelentős 

fejlettségbeli különbségek figyelhetők meg tagállamok közt és akár régiókon belül is, tekintve, 

hogy az uniós lakosság több mint negyede olyan régiókban él, amelynek fejlettségi szintje nem 

éri el az uniós átlag 75%-át. Ezen régiók felzárkóztatása nemcsak a versenyképességi potenciál 

kiaknázása szempontjából kulcsfontosságú, hanem a Belső Piac kiegyensúlyozott 

működéséhez is elengedhetetlen. Célunk magas szinten stratégiai vitát folytatni a kohéziós 

politika jövőjéről, illetve szerepéről a versenyképesség és a foglalkoztatás előmozdításában, 

valamint a demográfiai kihívások hatékony kezelésében. 

6. Gazdaközpontú uniós agrárpolitika 



3 

 

Az európai mezőgazdaság talán soha nem nézett szembe annyi kihívással, mint napjainkban. A 

klímaváltozás okozta rendkívüli időjárási körülmények, a megemelkedett input költségek, a 

harmadik országokból érkező import és a termelési szabályozások túl ambiciózus szigorítása 

jelentősen lerontotta az ágazat versenyképességét, ezen tényezők összeadódva pedig már az 

európai gazdálkodók létbiztonságát veszélyeztetik. Elengedhetetlen, hogy a mezőgazdaságra 

ne a klímaváltozás okozójaként, hanem a megoldás részeként tekintsünk, a gazdákat tegyük 

érdekeltté a fenntarthatóbb termelési gyakorlatok alkalmazásában. Az európai gazdák az 

élelmezésbiztonság garantálásával alapvető közjavakat biztosítanak valamennyi uniós 

polgárnak, ezért az EU stratégiai autonómiájának része kell, hogy legyen az 

élelmiszerszuverenitás és az élelmezésbiztonság hosszútávú garantálása. 
 

A magyar elnökség a következő félévben azon fog dolgozni, hogy a Mezőgazdasági és 

Halászati Tanács az intézményi átmenetet kihasználva politikai irányt mutasson az újonnan 

felálló Európai Bizottságnak az uniós agrárpolitika 2027 utáni szabályainak kialakításához egy 

versenyképes, válságálló és gazdabarát európai mezőgazdaság megteremtése érdekében. A 

mezőgazdaság fenntarthatóságának elősegítése kiemelt jelentőségű, ha észszerű egyensúlyt 

keresünk az Európai Zöld Megállapodás stratégiai célkitűzései, az agrárpiacok stabilizálása és 

a gazdák tisztességes megélhetésének biztosítása között.  

 
7. Demográfiai kihívások kezelése 

Az európai társadalmak fokozott idősödése, a szociális ellátórendszerek fenntarthatósága, 

illetve a munkaerőhiány régóta fennálló és egyre fokozódó összeurópai problémák, amelyek 

mielőbbi, hatékony megoldást igényelnek. A demográfiai kérdések és kihívások olyan 

folyamatok, amelyeket az idősödő társadalom, a kettős átállás, a vidék elnéptelenedése, a 

fiskális erőforrásokra nehezedő fokozódó nyomás, valamit a munka változó világa miatt a 

figyelem középpontjába szükséges állítani, és amelyek egyre nagyobb jelentőséggel bírnak az 

Unió versenyképessége és a közfinanszírozás fenntarthatósága szempontjából is. A magyar 

elnökség célja, hogy a tagállami hatáskörök teljes tiszteletben tartása mellett ráirányítsa a 

figyelmet a kapcsolódó kihívásokra, amelyhez jó kiindulási alapot szolgáltat a Bizottság 2023 

októberében közzétett demográfiai eszköztára. 

 

Részletes program 

 

Általános Ügyek Tanácsa 

 

A magyar elnökséget alapvetően meghatározza az intézményi ciklusváltás, amelyben kiemelt 

feladatunk a Tanács működésének biztosítása az átmeneti időszakban, valamint az új 

intézmények felállását követően az intézményközi együttműködés és jogalkotás folytatása. 

Megkezdjük a 2024-2029-es Stratégiai Menetrend végrehajtását. 

 

 

INTÉZMÉNYI ÁTMENET A magyar elnökség alatt zárul le a 2019-2024-es intézményi 

ciklus, valamint kezdődik el a 2024-2029 közötti intézményi periódus, amely nagyszabású és 

összetett feladatot jelent nemcsak az elnökség, hanem az egész Európai Unió számára. A 

magyar elnökség elsődleges célja, hogy a 2024-es európai parlamenti választásokat követően 

elősegítse a zökkenőmentes intézményi átmenetet, biztosítsa a Tanács munkájának 
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folytonosságát, valamint a tagállamokkal és az új intézményi szereplőkkel folytatott konstruktív 

együttműködés és párbeszéd révén támogassa az Unió zavartalan működését.  

 

STRATÉGIAI MENETREND Az egyre növekvő számú és komplex kihívások, amelyekkel 

az Uniónak szembe kell néznie, szükségessé teszik, hogy stabil keretben határozzuk meg az 

elkövetkező évek uniós politikáinak irányait a 2024-2029-es időszakra. A magyar elnökség 

feladata lesz, hogy megkezdje az új Stratégiai Menetrendben meghatározott prioritások 

végrehajtását, és integrálja azokat a tanácsi munkába.  

 

JOGÁLLAMISÁG Magyarország folytatja a Tanácson belüli jogállamisági párbeszédet, 

annak korábban kialakított gyakorlatával összhangban egy horizontális és egy országspecifikus 

vita szervezésével. Az Európai Unióról szóló szerződés 2. cikkében foglalt értékek tiszteletben 

tartásának és érvényesítésének követelménye az Unió valamennyi szereplőjének, a 

tagállamoknak és az uniós intézményeknek, szerveknek és hivataloknak egyaránt felelőssége. 

Az Unióban számos mechanizmus létezik a tagállamok ellenőrzésére, különösen a jogállamiság 

tiszteletben tartására nézve. Ugyanakkor a jelenlegi uniós eszköztár nem teszi lehetővé a 

jogállamiság tiszteletben tartásának uniós intézményrendszeren belüli nyomon követését. A 

magyar elnökség célja annak a megvizsgálása, hogy milyen mechanizmusok kialakítása révén 

lehet a legmegfelelőbben betölteni ezeket a hiányosságokat.  

 

ÁTLÁTHATÓSÁG és INTEGRITÁS Az Unió átlátható működése, előfeltétele a 

tagállamokkal és polgárokkal szembeni hitelességnek és megbízhatóságnak. A magyar 

elnökség kiemelt figyelmet fog szentelni az Intézményközi Etikai Testületnek, annak 

érdekében, hogy a tagállamok tekintetében rendelkezésre álló, az Unió értékeinek betartását 

vizsgáló mechanizmusok, és az uniós intézmények ilyen módú vizsgálatára rendelkezésre álló 

eszközök paritásba kerüljenek. 

 

DEMOKRÁCIÁINK VÉDELME A demokráciáinkat az elmúlt években érő, ártó szándékú 

incidensek rávilágítottak arra, hogy megfelelő lépéseket kell tettünk polgáraink és választási 

folyamataink külső beavatkozásokkal szembeni védelmére. A magyar elnökség kész ezt a 

párbeszédet a tagállami hatáskörök és a tagállamok szuverenitásának maximális tiszteletben 

tartása mellett továbbvinni. 

 

AZ UNIÓ JÖVŐJE Az integráció jövőjéről a trió elnökség időszakában megkezdett 

párbeszéd jó kiindulási alap ahhoz, hogy kellően átgondolt, közös érdekeinket és a nemzeti 

sajátosságokat is figyelembe vevő utat határozzunk meg az Unió számára. A magyar elnökség 

folytatja az Európai Tanács iránymutatásai alapján a sikeres európai integrációhoz szükséges 

uniós belső reformok feltérképezését célzó folyamatot. A magyar elnökség támogatni fogja az 

uniós szakpolitikák áttekintését abból a célból, hogy azok megfeleljenek a jövő kihívásainak, 

és kész folytatni a tárgyalásokat a szükségesnek bizonyuló újításokról. Elismerve különleges 

hozzájárulásukat az európai identitáshoz, a magyar elnökség az Európai Unió működéséről 

szóló szerződés 17. cikke szellemében nyílt, átlátható és rendszeres párbeszédet tart fenn a 

történelmi egyházakkal. 

 

KOHÉZIÓS POLITIKA A kohéziós politika az EU fő beruházási politikájaként évtizedek 

óta bizonyítja sikerességét és hozzájárulását az Unió versenyképességének növeléséhez, az 

ellenálló képessége erősítéséhez, a belső piac jó működéséhez, valamint a közös célkitűzések 

teljesítéséhez. Célunk a kohéziós politika jövőjéről szóló közös gondolkodást minél szélesebb 

körben ösztönözni, és erről az Európai Tanács ülésén stratégiai vitát folytatni. Továbbá tanácsi 
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következtetések elfogadását tervezzük a kohéziós politika szükséges és kiemelt szerepéről a 

demográfiai változások hatékony kezelésében.   

 

BŐVÍTÉS A bővítés az EU egyik legsikeresebb politikája, amely hozzájárul az EU 

biztonságához és gazdasági fejlődéséhez. Az elnökség az új módszertannak megfelelően, a 

Bizottság jelentései alapján és érdemeken alapuló megközelítést követve viszi előre az EU 

bővítési folyamatát, szem előtt tartva az Unió képességét új tagok befogadására.  

 

Az elnökség törekedni fog arra, hogy érdemi előrelépésre kerüljön sor a tagjelölt, illetve 

potenciális tagjelölt országokkal. A hiteles bővítési politika geostratégiai befektetés az európai 

békébe, stabilitásba, biztonságba és jólétbe. Különös hangsúlyt kell fektetni a rendszeres 

politikai párbeszédre az érintett államokkal, és támogatni kell őket a koppenhágai kritériumok 

teljesítése terén. 

 

ANTISZEMITIZMUS ELLENI KÜZDELEM ÉS A ZSIDÓ ÉLET ELŐMOZDÍTÁSA 

Az antiszemitizmus ellen az európai zsidó élet támogatásával és megismertetésével, illetve 

Európa zsidó örökségének védelmével lehetséges hatékonyan fellépni. A zsidó élet 

előmozdításának számos módja lehetséges, mint például a zsidó közösségek biztonságának 

garantálása, illetve a zsidó kultúra és örökség megőrzése és megismertetése. Magyarország 

számos jó gyakorlattal rendelkezik az érintett területeken. Ugyanakkor az elmúlt hónapok során 

az Európában is tapasztalt nyugtalanító események miatt az antiszemitizmus minden formája 

és megnyilvánulása elleni küzdelem megerősítését szintén indokolt napirendre venni. Ezért a 

magyar elnökség az antiszemitizmus elleni küzdelem témáját is felkarolja, különösen a zsidó 

élet támogatásának előtérbe helyezésével, és kiemelt figyelmet fordít az ezzel kapcsolatos 

rendszeres eszmecserékre. A magyar elnökség a bel- és igazságügy tárgykörén túlmutatóan az 

oktatási és kulturális területekre kiterjedően, számos szereplőt bevonva – különös tekintettel a 

zsidó közösségekre, valamint nemzetközi szervezeteikre – kívánja az együttműködést folytatni. 

Az elnökség áttekinti a nemzeti antiszemitizmus elleni stratégiákkal kapcsolatos előrehaladást. 

A magyar elnökség tanácsi nyilatkozat elfogadását tervezi a témakörben. 

 

A NEMZETI KISEBBSÉGEK JOGAI A magyar elnökség célja előmozdítani a nemzeti 

kisebbségi jogok védelmét. Az elnökség vitát kezdeményez arról, hogy az Unió a hatáskörein 

belül miképpen tudja jobban kiaknázni a rendelkezésére álló eszközöket, lehetőségeket, például 

az Európa Tanáccsal történő együttműködés keretében. Az elnökség célja kiemelt figyelmet 

fordítani a tagjelölt országokban élő nemzeti kisebbségekhez tartozó személyek jogainak 

tiszteletben tartására és érvényesülésére. A bővítési folyamatnak érdemben hozzá kell járulni a 

nemzeti kisebbségek helyzetének javulásához.  

 

EU-UK KAPCSOLATOK Az Egyesült Királyság továbbra is alapvető fontosságú partner 

az EU számára a kereskedelem, valamint a kül- és biztonságpolitika területén. A magyar 

elnökség az EU–Egyesült Királyság kapcsolatok elmélyítésén fog dolgozni, amelyhez a 

meglevő megállapodások megfelelő és időben történő végrehajtása teremti meg a szilárd alapot. 

Az elnökség törekedni fog a tagállamok közti egység megőrzésére és különös figyelmet szentel 

majd az állampolgárok Kilépési Megállapodás alatti jogainak megőrzésére, valamint a 

Windsori Keretmegállapodás végrehajtására. 

 

EU – SVÁJC KAPCSOLATOK Az Európai Unió és Svájc kölcsönösen fontos politikai és 

gazdasági partnerei egymásnak, erős határokon átnyúló kereskedelmi kapcsolatokkal, illetve 

kulcsfontosságú együttműködéssel a kutatás és az innováció terén. Svájc jelen van az EU belső 

piacán, amely homogenitásának megőrzése megköveteli a jogbiztonság biztosítását, illetve 
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ezen részvételből fakadóan a gazdasági és társadalmi kohézió erősítését. Magyar elnökségként 

bízunk abban, hogy a svájci Szövetségi Tanács képviselőivel folytatott feltáró jellegű 

egyeztetések során kialakult közös megegyezés egy olyan szilárd, realisztikus és 

kiegyensúlyozott megállapodás csomagot kínál a felek számára, amely hozzájárul a kétoldalú 

kapcsolatok megerősítéséhez, korszerűsítéséhez és továbbfejlesztéséhez. Elnökségként készek 

vagyunk közreműködni abban, hogy az EU és Svájc közötti kapcsolatok új szakaszba 

léphessenek.  

 

TÁRSULÁSI MEGÁLLAPODÁSOK ANDORRÁVAL ÉS SAN MARINÓVAL Az 

Andorrát és San Marinot érintő Társulási Megállapodások a legmélyebb és legátfogóbb 

kapcsolatok kialakítását tennék lehetővé az Európai Unióval, hozzájárulva a hatékonyabb és 

szorosabb együttműködés kiépítéséhez, ezen országok sajátosságaira figyelemmel. A 

tárgyalások lezárását követően elnökségként a társulási megállapodások aláírását és hatályba 

léptetését kívánjuk elősegíteni. 

 

TÖBBÉVES PÉNZÜGYI KERET A magyar elnökség célja, hogy a 2021-2027-es többéves 

pénzügyi keret (MFF) félidei felülvizsgálatának záró lépéseként a február 1-i európai tanácsi 

megállapodás megfelelően átültetésre kerüljön a szektorális jogszabályokba. 

 

Gazdasági és Pénzügyi Tanács 

 

Az Európai Unió növekedési kilátásait alapjaiban befolyásolják a geopolitikai konfliktusokkal, 

ellátási láncok széttöredezettségével, nyersanyagárak alakulásával kapcsolatos 

bizonytalanságok és az ingatag nemzetközi gazdasági környezet. A magyar elnökség a 2024-

2029 közötti Stratégiai Menetrend prioritásait az ECOFIN Tanács munkájában elsőként 

érvényesítve szeretné előmozdítani a párbeszédet azon uniós megoldásokról, amelyek az elmúlt 

évek válságkezelésének többletterhei nyomán szűkülő fiskális mozgástér ellenére is 

eredményesen és fenntarthatóan biztosíthatják a zöld és digitális átálláshoz, illetve az európai 

gazdaság versenyképességének érdemi javításához szükséges reformokat, beruházásokat. A 

tagállamok eltérő sajátosságait figyelembe véve és a nemzeti hatásköröket tiszteletben tartva a 

közös erőfeszítéseket azokra a területekre szeretnénk koncentrálni, amelyeken az EU fellépése 

valódi európai szintű hozzáadott értékkel bír, és egyidejűleg hozzájárul a makrogazdasági 

stabilitáshoz, polgáraink jólétéhez, valamint gazdaságaink ellenálló képességének növeléséhez. 

 

GAZDASÁGPOLITIKA Az európai gazdaság előtt álló sokrétű és komplex kihívások, külső 

kockázatok olyan keretszabályokat igényelnek, amelyek hitelesen, továbbá a belső piac 

integritása és a tagállamok közötti egyenlő elbánás sérelme nélkül biztosítják a fiskális 

fegyelmet és a fenntartható növekedési pályához elengedhetetlen produktív beruházások, 

reformok pénzügyi forrásait. Ezt szem előtt tartva kiemelt prioritásként fogjuk kezelni a 

megreformált gazdasági kormányzási keretrendszer új szabályainak gyakorlatba történő 

átültetését. Fontosnak tartjuk, hogy a tagállamok ősszel benyújtandó nemzeti középtávú 

fiskális-strukturális terveinek hatékony összeállítását és értékelését elősegítő iránymutatások 

mielőbb rendelkezésre álljanak. Ehhez szükséges, hogy a tagállami tervek tartalmával és a 

szabályrendszer működésével kapcsolatos nyitott kérdések mihamarabb lezáruljanak.  

 

Az Európai Szemeszter következő ciklusát is az új szabályokkal összhangban kell elindítani. 

Az őszi csomag (köztük az uniós gazdaságpolitikai kulcsüzeneteket rögzítő ún. Éves 

Fenntartható Növekedési Jelentés) tanácsi következtetések formájában történő elfogadása 

lehetőséget ad arra is, hogy a Szemeszter makrogazdasági fókuszát erősítve nagyobb hangsúlyt 
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fordítsunk az európai versenyképességet, kiemelten a termelékenységet javító üzenetek, 

kezdeményezések támogatására is. Emellett szól, hogy a háború nyomán felerősödött és még 

inkább láthatóvá vált az Unió és a globális versenytársai közötti termelékenységi és innovációs 

szakadék.  

 

A versenyképesség javítását előirányzó stratégiai vitákhoz hozzájárulhat a demográfiai 

folyamatokkal kapcsolatos fiskális kihívásokat áttekintő véleménycsere az informális ECOFIN 

ülésen. 

 

Ezzel párhuzamosan a magyar elnökség szorosan nyomon fogja követni az ukrajnai háború 

gazdasági, pénzügyi következményeit és folytatni fogja a Helyreállítási és Ellenállóképességi 

Eszköz hatékony végrehajtásának felgyorsításával kapcsolatos munkát is. 

 

ÉVES KÖLTSÉGVETÉS A magyar elnökség célja, hogy a 2024. évi európai uniós 

költségvetés végrehajtásra, valamint a 2025. évi európai uniós költségvetés elfogadásra 

kerüljön, annak érdekében, hogy biztosítsuk a folyamatosan rendelkezésre álló, biztos 

költségvetési hátteret az uniós szakpolitikák megvalósításához. 

 

ÚJ SAJÁT FORRÁSOK Fontosnak tartjuk, hogy az EU költségvetése kiszámítható, átlátható 

és egyszerű bevételi oldallal rendelkezzen, ezért biztosítani kívánjuk, hogy ezen szempontok 

érvényesüljenek az új saját forrásokra vonatkozó bizottsági javaslatok megvizsgálása során. 

 

PÉNZÜGYI SZABÁLYOZÁS Közös érdekünk, hogy a pénzügyi szabályok egyértelmű 

választ adjanak korunk kihívásaira, illetve, hogy továbbra is szavatoljuk a pénzügyi stabilitást. 

Ezért célunk, hogy előmozdítsuk a folyamatban lévő tárgyalásokat. A megelőző soros 

elnökségek munkájára építve folytatjuk mind a hét jogszabálycsomag terén a tárgyalásokat, 

illetve az elnökségünk előmozdítja a Tőkepiaci Unió jövőjével kapcsolatos vitákat az Európai 

Tanács kapcsolódó iránymutatásainak megfelelően. Ezzel összefüggésben a magyar elnökség 

elkötelezett a kis és középvállalkozások finanszírozási lehetőségeinek bővítésére és a 

vállalkozások adminisztratív terheinek csökkentésére. A bankunió terén a munka a banki 

válságkezelési és betétbiztosítási keretrendszer felülvizsgálatára fókuszál, amelynek célja a 

bankszanálás hatékonyságának javítása. A legutóbbi tőkepiaci cselekvési tervből fennmaradt 

kiemelt dosszié az állampolgárok befektetéseinek ösztönzését célzó jogszabálycsomag, a 

lakossági befektetési stratégia. A digitalizációs kihívásokra és lehetőségekre reflektálva 

számos jogszabálycsomagot tárgyal a Tanács. Ezen a területen a pénzforgalmi szabályok 

felülvizsgálatával, a pénzügyi adatokhoz való hozzáféréssel és a digitális euróval 

kapcsolatos csomag bír kiemelt jelentőséggel. Az Európai Parlamenttel való trilógus 

tárgyalások megkezdésére törekszünk a jelentéstételi követelmények módosításáról szóló 

rendelet és a referenciamutató-kezelőkről szóló rendelet módosítása tárgyában. 

 

ADÓÜGYEK Az adóügyek területén célunk, hogy a jelenleg is napirenden lévő adóügyi 

dossziék, nemzetközi érintettségű kérdések tárgyalásának hatékony előremozdításával olyan 

előrehaladást érjünk el, amely az új kereskedelmi modellek, a nemzetközi együttműködés, 

illetve a költségvetési bevételek biztosítása terén is megfelelő választ ad a felmerült igényekre. 

Prioritási területek: az adóelkerülés elleni fellépés, az adózói jogbiztonság, valamint az Európai 

Unió nemzetközi szerepvállalásának támogatása. A versenyképesség növelésének lehetőségét 

az adózás területén a digitalizációban, az információk hatékony felhasználásában és 

egyszerűsítésekben látjuk. 
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VÁMÜGYEK A vámunió területén a szabályozási és irányítási keret korszerűsítése keretében 

egy hosszú távú és jelentős átalakulást elősegítő reformcsomag több elnökségen átívelő 

tárgyalása van napirenden. Az Uniós Vámkódex felülvizsgálatának célja több, a vámeljárást 

segítő egyszerűsítés bevezetése, egy közös uniós vámügyi adatközpont felállítása, valamint egy 

új uniós vámhatóság létrehozása, amely segítené a tagállamokat abban, hogy ellenőrzési 

kapacitásaikat a leginkább fontos területekre összpontosítsák. Prioritásunk az érdemi vita 

továbbvitele annak érdekében, hogy az így létrejövő vámunió jövőálló és alkalmas legyen az 

elkövetkező évtizedek kihívásainak gyorsabb és hatékonyabb kezelésére.  
 

Külügyek Tanácsa 

 

Az elmúlt években jelentősen megváltozott az Uniót körülvevő biztonsági és geopolitikai 

környezet: az évek óta fennálló válságok és konfliktusok mellett újabb olyan gócpontok 

alakultak ki, amelyek megkövetelik az Európai Unió figyelmét. A kihívások, válságok és 

háborúk közepette a magyar elnökség kiemelt feladatként tekint az uniós intézményekkel és a 

főképviselővel szoros együttműködésben az Unió külkapcsolatainak, partnerségeinek 

ápolására. Az EU aktív szerepvállalásának biztosítása elengedhetetlen egyrészről annak 

érdekében, hogy hatékonyan hozzájáruljon a nemzetközi béke és biztonság helyreállításához, 

másrészről hogy bizonyítsa, hogy az EU szavahihető és kiszámítható partner. A magyar 

elnökség hozzá kíván járulni az EU globális szerepének megerősítéséhez, és kiemelt célja lesz 

az EU és harmadik országok közötti kölcsönös előnyökön alapuló partnerségek megerősítése, 

illetve kiépítése, szem előtt tartva az EU és a tagállamok érdekeit.  

 

 

EU-KÜLKAPCSOLATOK A megváltozott és kihívásokkal teli geopolitikai környezet még 

inkább előtérbe helyezte az őszinte, kölcsönösen előnyös partnerségek és a hatékony 

multilateralizmus megerősítésének és kiépítésének a szükségét. Az Unió közvetlen 

szomszédságában, épp úgy, mint távoli partnereink esetében törekedni kell a közös megértésre 

és annak felismerésére, hogy a közös kihívásokra csakis a közösen beazonosított megoldások 

hozhatnak hosszú távon eredményt. Magyarország az elnöksége alatt törekedni fog arra, hogy 

elősegítse új partnerségi kapcsolatok megkötését. 

 

Az Európai Unió kiáll Ukrajna szuverenitása és területi integritása mellett. A magyar elnökség 

folytatni fogja a munkát az Európai Tanács korábbi döntései és iránymutatásai alapján.  

 

A háborút lezáró béke elérése érdekében szükséges a már korábban megkezdett globális 

koordinációs és támogató munka továbbvitele, annak érdekében, hogy annak a lehető 

legszélesebb körű nemzetközi támogatást biztosítsuk. A magyar elnökség törekedni fog arra, 

hogy előmozdítsa a koordinációt a globális partnerekkel és a legfontosabb donorokkal az 

Ukrajna helyreállításához és újjáépítéséhez nyújtott támogatás terén, és biztosítsa az összhangot 

és a koherenciát a nemzetközi és uniós támogatás kapcsán, különös tekintettel az Ukrajna 

Eszköz végrehajtására, amely tekintetében a magyar elnökség célja a Tanács irányító 

szerepének biztosítása.   

 

Az EU-nak alapvető érdeke a Nyugat-Balkán stabilitása, az elnökség ezért támogatni fogja a 

Nyugat-Balkánnal folytatott konkrét együttműködési projektek elmélyítését, különösen a 

regionális együttműködés és stabilitás előmozdítása céljából. A magyar elnökség arra törekszik, 

hogy az elnökségi időszak során a régióban kerüljön sor az EU - Nyugat-Balkán 

csúcstalálkozóra, és az arra készen álló tagjelöltekkel kormányközi konferenciákat tervez 
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rendezni. Cél, hogy az EU maradjon a régió első számú gazdasági és politikai partnere, 

megelőzve ezzel harmadik országok további térnyerését és befolyásuk növelését. Az EU-nak 

alapvető érdeke, hogy a közvetlen szomszédságában fekvő régió stabil és megbízható partner 

legyen, valamint, hogy a belátható jövőben az EU részévé váljon. A magyar elnökség a Nyugat-

Balkán integrációja egyik fontos elemeként tekint az energetikára is, ezért kiemelt figyelmet 

fordít a térség energetikai rendszereivel való összeköttetések elősegítésére, a régió energia 

átmenete, valamint zöldenergia potenciáljának hasznosítását elősegítő együttműködések 

előmozdítására. 
 

Törökország számos területen, például az energiabiztonság, a regionális biztonság garantálása 

és az illegális migráció elleni küzdelem terén nélkülözhetetlen partner az EU számára. Az 

Európai Uniónak stratégiai érdeke a stabil és biztonságos környezet a Földközi-tenger keleti 

térségében, valamint együttműködésen alapuló és kölcsönösen előnyös kapcsolat kialakítása 

Törökországgal. Az Európai Tanács legutóbbi konklúziói nyomán a magyar elnökség ezért 

törekedni fog arra, hogy új lendületet adjon a közös érdekeken alapuló területeken történő 

stratégiai együttműködés mélyítésének és az EU-török politikai párbeszéd előmozdításának, 

figyelemmel Törökország tagjelölti státuszára is. Az elnökség nagy jelentőséget tulajdonít a 

ciprusi átfogó rendezési tárgyalások újrakezdésének és előrehaladásának, amely szintén 

erősítheti az EU és Törökország közötti együttműködést. A párbeszéd előmozdítása érdekében 

újra kell indítani a Társulási Tanács üléseit és a magas szintű párbeszédeket. Cél a 

főképviselőnek és a Bizottságnak az EU és Törökország közötti politikai, gazdasági és 

kereskedelmi kapcsolatok aktuális állásáról szóló közös közleményében foglalt ajánlásokról 

szóló egyeztetések napirenden tartása és előmozdítása, és Törökország EU-hoz való 

közeledésének támogatása. 

 

Az elnökség alatt kiemelt feladat lesz az Európai Politikai Közösség (EPK) 

csúcstalálkozójának megrendezése. Az EPK-t a továbbiakban is a politikai párbeszéd fontos 

fórumának tartjuk, amely hozzájárul az európai biztonsági architektúrával kapcsolatos 

párbeszédhez. 

 

A transzatlanti kapcsolatok terén a magyar elnökség elő szeretné mozdítani, hogy az EU 

tovább erősítse a kölcsönösen előnyös partnerséget az USA-val és Kanadával gazdasági, 

energiabiztonsági, biztonsági, védelmi, kereskedelmi és politikai téren is. A magyar elnökség 

tervei szerint szorgalmazza és előmozdítja a tagállamok stratégiai érdekeinek hatékony 

megjelenítését és érvényesítését a transzatlanti kapcsolatrendszerben, elősegíti a transzatlanti 

biztonságpolitikai együttműködést az EU-NATO együttműködés keretei között, valamint az 

EU–USA Kereskedelmi és Technológiai Tanácson (TTC) belüli közös munkát. 

 

Az Unió biztonsága, jóléte és gazdasági fejlődésének garantálása szempontjából is 

nélkülözhetetlen, hogy a lehető legszorosabb, kölcsönösen előnyös kapcsolatot alakítson ki a 

vele közvetlenül szomszédos országokkal és régiókkal. Ebből a szempontból fontos a Keleti 

Partnerség. A magyar elnökség törekedni fog a dél-kaukázusi térség országaival történő 

együttműködés tovább erősítésére, amely során kiemelt szempont az EU energiabiztonsága, a 

kereskedelmi útvonalak fejlesztése és régió stabilitásának megőrzése. A magyar elnökség 

folytatja az EU Új Közép-Ázsia stratégiája (2019) alapján az együttműködés további 

erősítését a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok, az energiabiztonság, a konnektivitás, a 

közös biztonsági kihívások kezelése, valamint az emberek közötti kapcsolatok és mobilitás 

területein, az elfogadott EU - Közép-Ázsia Ütemterv és a Global Gateway stratégia mentén.  
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A magyar elnökség támogatja a Déli Szomszédság megújításáról szóló közös közlemény, 

valamint a gazdasági és beruházási terv végrehajtását. Az elnökség célja az egyes országokkal 

meglévő Partnerségi Prioritások által meghatározott területeken az együttműködés erősítése, 

illetve a Társulási Tanácsok megrendezésének elősegítése. Szorgalmazzuk az uniós fellépés 

erősítését a régió élelmezés-biztonságának garantálásában. A magyar elnökség támogatja 

továbbá a biztonsági-védelmi együttműködés mélyítését a terrorizmus elleni fellépés és az 

illegális migrációs kihívások helyben történő kezelése érdekében.  

 

A magyar elnökség törekedni fog az Európa és Afrika közötti együttműködés fokozására, 

mind a regionális nemzetközi szervezetekre, mind az egyes országokkal folytatott kétoldalú 

együttműködésekre támaszkodva. A közös kihívások leküzdése céljából a magyar elnökség 

szoros együttműködést folytat az intézményekkel annak érdekében, hogy az EU minden 

rendelkezésére álló eszközét felhasználja az érintett államok támogatására, ideértve a Global 

Gateway stratégiát, az NDICI pénzügyi eszközt, az Európai Békekeretet (European Peace 

Facility, EPF), valamint a CSDP-műveletek és polgári/katonai -missziók alkalmazását. 

 

A Száhel-térséget övező komplex biztonsági kihívások közvetlen hatást gyakorolnak 

Európára, így az Európai Unióra is. A megváltozott geopolitikai és geostratégiai kontextusra 

tekintettel a magyar elnökség fontosnak tartja a jelenlegi kihívásokra reflektáló, egységes – a 

változó biztonsági szempontokra és a meglévő partnerségek további erősítésére is kiterjedő - 

uniós álláspont kialakítását. Eredményeket kétoldalú párbeszéd fenntartásával, a partner állam 

igényeire szabott, átfogó és komplex (humanitárius, fejlesztési, gazdasági, diplomáciai és az 

ezekre épülő védelmi) támogatási intézkedések megvalósítása által érhetünk el. A magyar 

elnökség folytatni fogja a jelenleg kialakítás alatt álló, integrált regionális megközelítés kapcsán 

az egyes országok szükségleteinek megfelelően alakított uniós Száhel-stratégia végrehajtását.  

 

A tágabb regionális biztonság megerősítése, valamint az illegális migráció elleni fellépés 

érdekében a magyar elnökség a meglévő észak-afrikai stratégiai partnerségek erősítése 

mellett (Tunézia, Egyiptom) törekedni fog az Európai Bizottsággal együttműködésben további 

átfogó megállapodások kialakításának elősegítésére a tágabb Száhel-térség országaival is 

(többek között Mauritániával, Szenegállal és Csáddal), miközben a biztonsági fókuszú dialógus 

szükségességét törekszünk hangsúlyozni a többi régiós kulcsszereplővel is (pl. Niger, Líbia).  

 

A Közel-Kelet tekintetében sajnálatos, hogy a 2023 őszén kirobbant konfliktus miatt 

megtorpantak az Ábrahám-megállapodásokban, az akabai folyamat keretében tartott izraeli-

palesztin egyeztetésekben, illetve az EU-Izrael és az EU-palesztin kapcsolatok fejlesztésében 

kibontakozó előrelépések. Az EU a lehető leghatározottabban elítéli a Hamászt az általa Izrael-

szerte elkövetett brutális és megkülönböztetés nélküli terrortámadások miatt és elismeri Izrael 

önvédelemhez való jogát. Közös célunk a konfliktus regionális eszkalációjának 

megakadályozása, valamint az ártatlan civil lakosság szenvedésének az enyhítése, a 

humanitárius válság feloldása, amely jegyében kiemelt figyelemmel kell követni a humanitárius 

segélyek azonnali és biztonságos eljuttatását a rászoruló gázai civilek számára. A konfliktus 

esetében további prioritás a hosszú távú politikai rendezésben az EU jelentős 

szerepvállalásának biztosítása, amelyhez a magyar elnökség hozzá kíván járulni. Az elnökség 

törekedni fog az uniós konszenzus kialakítására, emellett támogatni fogja az Unió térségbeli 

szerepvállalását új együttműködések lehetőségeinek feltárására, valamint a meglévő 

együttműködések továbbfejlesztésére. A regionális integráció elősegítése érdekében az 

Ábrahám-megállapodásokra építve az Elnökség támogatja további háromoldalú 

együttműködések (EU-Izrael-arab országok) kialakítását a régióban. 
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A magyar elnökség támogatja az EU és az Öböl-országok, együttműködésének erősítését a 

térséggel fenntartott stratégiai partnerségről szóló közös közlemény végrehajtása mentén. Az 

elnökség törekedni fog az EU és az Öböl-térség közötti kapcsolatok mélyítésére a biztonság, a 

terrorizmus elleni küzdelem, az energia és a zöld átmenet, az emberek közötti kapcsolat 

erősítése (people-to-people), valamint a kereskedelem és befektetések területein. A magyar 

elnökség fokozni kívánja az Unió erőfeszítéseit annak érdekében, hogy helyreálljon a regionális 

stabilitás és az ellátásbiztonság a Vörös-tenger térségében.  

 

A magyar elnökség elkötelezett az EU és Ázsia közötti, valamint az indiai-csendes-óceáni 

térség országaival folytatott kapcsolatok erősítése iránt. Az ázsiai kontinens békéje és jóléte 

közvetlen hatással van az európai stabilitásra és versenyképességre, ebből adódóan fenn kell 

tartani a párbeszédet és a kölcsönösen előnyös együttműködést valamennyi partnerrel a 

térségben. A magyar elnökség kiemelt figyelmet fordít a kereskedelem, a befektetések és a két 

kontinens közötti konnektivitás fokozására. Ennek érdekében különösen fontos a régióra 

vonatkozó uniós kezdeményezések végrehajtása, mint az indiai-csendes-óceáni stratégia és a 

Global Gateway regionális projektjei. A magyar elnökség ösztönözni kívánja a 

szabadkereskedelmi, valamint a partnerségi és együttműködési megállapodásokat. A térség 

vezető országaival, mint Kína és India, konstruktív és stabil kapcsolatokra kell törekedni. 

Szorgalmazzuk az Unió meglévő stratégiai partnerségi kapcsolatainak elmélyítését Dél-

Koreával és Japánnal, a minél szorosabb együttműködést az ASEAN-nal és annak 

tagállamaival. Az elnökség nyomon követi az olyan biztonsági kihívásokat, mint Afganisztán 

és a KNDK. 

 

A magyar elnökség alapvető célja Kínával kapcsolatban a pragmatikus és kiegyensúlyozott 

megközelítés érvényesülése. Kína fontos kereskedelmi és gazdasági partner. Fontosnak tartjuk 

az EU-Kína kapcsolatokban a gazdaság-, valamint a stratégiai biztonság terén a konstruktív 

párbeszédet. 

 

Az elmúlt évek válságai az Európán kívüli világra is hatással vannak, így Latin-Amerikára is. 

A magyar elnökség célja az egyenlő partnerség jegyében, kölcsönösen előnyös 

együttműködés fokozása a térség országaival többek között nemzetközi és regionális 

keretekben, mely kiterjedhet a klímaváltozás, a konnektivitás, az energia- és élelmezés-

biztonság területeire. 

 

KÖZÖS BIZTONSÁG - ÉS VÉDELEMPOLITIKA (CSDP) Az elmúlt évtizedben 

folyamatosan romló európai biztonsági helyzet, a stratégiai versengés és az egyre összetettebb 

biztonsági kihívások összefüggésében prioritássá vált az európai biztonság és védelem 

megerősítése. Az Uniónak nagyobb felelősséget kell vállalnia saját biztonságáért és védelméért. 

Képesnek kell lennie állampolgárai megvédésére, illetve késznek kell lennie hozzájárulni a 

nemzetközi békéhez és biztonsághoz, azáltal, hogy gyorsan, határozottan és hatékonyan reagál 

a határain kívüli konfliktusokra és válságokra. 

 

A magyar elnökség elkötelezett az EU Stratégiai Iránytű végrehajtásának folytatása mellett, 

erősítve ezzel az EU szerepét és relevanciáját a biztonság és védelem területén, valamint 

hozzájárulását Európa biztonságához. A Stratégiai Iránytűben meghatározott feladatok 

végrehajtása során a magyar elnökség támogatni fogja az EU Külügyi és Biztonságpolitikai 

Főképviselő, illetve az Európai Külügyi Szolgálat munkáját. 

 

A magyar elnökség a közös biztonság és védelempolitika terén három fő pillérre kívánja 

helyezni a fókuszt: az EU katonai reagáló képességének és válságkezelő kapacitásainak 
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megerősítése; az európai katonai képességfejlesztés hatékonyságának növelése; valamint az 

Európai Védelmi Technológiai és Ipari Bázis megerősítése, a védelmi innováció előmozdítása.  

 

A magyar elnökség prioritásként kezeli az EU katonai reagáló képességének növelését, 

válságkezelő kapacitásainak megerősítését, melynek kulcsfontosságú elemei az EU 

Gyorsreagálású Képesség (EU RDC), illetve az ahhoz kapcsolódó vezetés-irányítási rendszer 

létrehozása. A magyar elnökség szintén fontosnak tartja, és egy nemzeti élőerős gyakorlat 

kiajánlásával támogatni is kívánja a közös gyakorlatok rendszeres megszervezését, mivel azok 

elősegítik a tagállamok haderői közötti interoperabilitást és a döntéshozatali mechanizmus 

fejlesztését.  

 

A jelenlegi biztonsági helyzetben a Nyugat-Balkán és a Száhel-övezet stabilitásának 

garantálása és uniós katonai missziókon, illetve azokon túl a biztonsági fókuszú dialógus és 

együttműködés fenntartásán, továbbá az Európai Békekeret csatornáin keresztül történő 

támogatása a magyar elnökség prioritásai közé tartoznak. Az elnökség számára fontos, hogy a 

polgári missziók átfogó tevékenységük során figyelemmel legyenek a kisebbségvédelem és a 

kulturális örökségvédelem területeire is. 

 

Elnökségi prioritás továbbá az Európai Békekeret fenntarthatóságának növelése, a globális 

egyensúly megtartása, az EPF felülvizsgálatának lezárása. 

 

Az Unió akkor lehet hiteles biztonsági szereplő, ha rendelkezik az ambíciószintjéhez szükséges 

katonai képességekkel. A képességfejlesztés hatékonyságának növelése érdekében ki kell 

aknáznunk a már meglévő EU védelmi kezdeményezésekben rejlő maximális potenciált. Ezért 

a magyar elnökség határozott célja az Állandó Strukturált Együttműködés (Permanent 

Structured Cooperation, PESCO) jövőjével kapcsolatos stratégiai gondolkodás előmozdítása és 

hozzájárulás a PESCO Stratégiai Felülvizsgálatához, amelynek második, döntési fázisára a 

magyar elnökség alatt kerül majd sor. Emellett, amennyiben az Európai Védelmi Ügynökség 

(European Defence Agency, EDA) működésének és feladatrendszerének folyamatban lévő 

felülvizsgálata a magyar elnökség idején elvezet az Ügynökségről szóló tanácsi határozat 

felülvizsgálatához, akkor azt is támogatni kívánjuk. 

 

A védelmi kutatás, fejlesztés és innováció előmozdítása, valamint a védelmi ipari 

kapacitások növelése érdekében megkezdett uniós erőfeszítések sikeresek, azok következetes 

folytatása a magyar elnökség számára prioritás. Ennek érdekében elő kívánjuk segíteni az 

Európai Védelmi Alap (European Defence Fund, EDF) jövőjével kapcsolatos gondolkodást 

és hozzá kívánunk járulni az Európai Védelmi Technológiai és Ipari Bázis erősítéséhez. 

Ennélfogva elnökségünk kiemelt figyelmet kíván fordítani az Európai Védelmi Ipari 

Stratégiában (European Defence Industrial Strategy, EDIS) megfogalmazott célok 

következetes képviseletére, különösen a finanszírozási lehetőségek bővítésére, a gyártási 

kapacitások bővítésére, az ellátásbiztonság növelésére, valamint a kutatási, fejlesztési és 

innovációs eredmények mielőbbi gyártásba vitelére vonatkozóan. A magyar elnökség 

ugyancsak tovább kívánja vinni az Európai Védelmi Ipari Programmal (European Defence 

Industry Programme, EDIP) kapcsolatos jogalkotási feladatokat. 

  

Tovább kell fejleszteni az Unió kétoldalú biztonsági és védelmi partnerségeit a hasonló 

gondolkodású országokkal, valamint hangsúlyt kell fektetni az EU-NATO együttműködés 

elmélyítésére. 
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A biztonság és védelem terén egy erősebb és reagálóképesebb Európai Unió pozitívan járul 

hozzá a globális és transzatlanti biztonsághoz, és kiegészíti a NATO-t, amely továbbra is a 

kollektív védelem alapja tagjai számára.  

 

NEMZETKÖZI FEJLESZTÉSI EGYÜTTMŰKÖDÉS A fejlesztéspolitika eszköztárából 

azon elemeket kívánjuk előtérbe helyezni, melyek a migráció helyben történő kezelésének 

leghatékonyabb megközelítései. A magyar elnökségi prioritások elsődleges fókuszában ennél 

fogva a humanitárius-fejlesztés-béke nexus erősítése törékeny helyzetekben, a migráció 

kiváltó okainak kezelése, és a globális élelmezésbiztonság kérdései, illetve az EU újfajta 

megközelítésén alapuló partnerségi együttműködések támogatása (kétoldalú partnerségi 

megállapodások) lesznek.  

 

Hangsúlyt kívánunk fektetni azon fellépések kidolgozására és jó gyakorlatok támogatására, 

amelyek a válságövezetekben élő közösségek megsegítésére és a fenntartható fejlesztésre 

irányulnak, és így elősegítik a helyben maradást. Ebben az összefüggésben támogatjuk a 

közvetlen együttműködés erősítését a helyi szervezetekkel törékeny és politikailag 

elidegenedett kontextusokban. Fontos szerepet játszik e célok elérésében a munkahelyteremtés 

és a nők gazdasági szerepvállalásának erősítése, az oktatás és szakképzés előmozdítása, a 

kulturális örökség védelme, az élelmezés és egészség összefüggései, válaszlépések az 

éghajlatváltozás jelentette kihívásokra, és az együttműködés helyi szervezetekkel a különböző 

vallású és etnikumú közösségek békés együttélésének elősegítése érdekében. A magyar 

elnökség során prioritás lesz az élelmezési problémák egyes humanitárius és fejlesztési 

aspektusainak megjelenítése, különösen a helyi értékláncok kialakításának legjobb gyakorlatai, 

a kis- és családi gazdálkodók megsegítése, a klímabarát élelmezés és a helyi termelés 

rezilienciájának erősítése. A félév során tanácsi következtetéseket tervezünk elfogadni a 

magyar elnökségi prioritások mentén a globális élelmezés-biztonságról, valamint az 

Európai Számvevőszék különjelentéséről az EUTF Afrika Alap működését érintően. Az 

Európai Unió újfajta partnerségi együttműködésének jobb megismerése, valamint a hazai jó 

gyakorlatok bemutatása céljából tanulmányutat kívánunk szervezni Egyiptomba CODEV-PI és 

a RELEX HQ/Global Gateway munkacsoportok számára. A magyar elnökség kiemelt 

figyelmet fordít majd a törékeny államokra és a Száhel-övezetre is. A komplex kihívásokkal 

sikeresen csak egy átfogó külpolitikai eszköztár kidolgozásával tudunk szembenézni, amelynek 

fontos – bár nem kizárólagos – eleme a nemzetközi fejlesztési együttműködés és az ahhoz 

kapcsolódó stratégiai kommunikáció. E térségek esetében a legfontosabb feladat a biztonság és 

az alapvető szolgáltatások helyreállítása és a munkahelyteremtés.  

 

Fontosnak tartjuk a humanitárius védelem érvényesítését is annak érdekében, hogy megértsük 

a lakosságot érintő speciális védelmi igényeket és a kockázatokat. Támogatjuk a szakmai szintű 

eszmecserét a munkahelyteremtés, a fegyveres konfliktust követő munkaerőpiaci reintegráció 

témájában. Fel kívánjuk továbbá hívni a figyelmet a fejlesztési együttműködés és a hontalanság 

összefüggéseire, a születési regisztráció fontosságának hangsúlyozására a Globális Dél 

országaiban. Fontos szerepet játszik e célok elérésében – többek között – az együttműködés 

helyi szervezetekkel a különböző vallású és etnikumú közösségek békés együttélésének 

elősegítése érdekében.   

 

Horizontális prioritásként kezeli a magyar elnökség a Szamoa Megállapodás végrehajtását, 

legfőbb célkitűzéseinek és egyértelműsített végrehajtási szabályzatának megvalósítását. 

Továbbá az új Megállapodás égisze alatti együttműködés keretében az AKCS 

államcsoportosulással való kétoldalú kapcsolatok mélyítésére is hangsúlyt fektet.   
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Humanitárius együttműködés keretei között a fent említett célok mellett az elfeledett 

válságokra, a vészhelyzeti oktatásra és megelőző intézkedésekre, illetve a lokalizációra 

fókuszálunk. A Global Gateway stratégia kapcsán célunk a Stratégia népszerűsítése a 

tagállamokban, a kkv-k és az exporthitel-ügynökségek bevonása, valamint a 2025-ös 

Zászlóshajó Projektek elfogadása. Tanácsi következtetéseket kívánunk elfogadni a Global 

Gateway stratégia hatékony végrehajtásáról. 

 

A magyar elnökség célja, hogy a kulturális örökségvédelem az EU külpolitikai eszköztárának 

szerves részéve váljon. Ennek érdekében a magyar elnökség az uniós intézményekkel és 

nemzetközi szervezetekkel együttműködve szeretné előmozdítani a kulturális örökségvédelem 

keretében követendő célkitűzéseket rögzítő, 2021-ben elfogadott tanácsi következtetések 

tartalmi végrehajtását, illetve a következtetések felülvizsgálatát.  

 

Ezzel párhuzamosan az elnökség célja a kulturális diplomácia külső dimenzióinak megerősítése 

az intézményi struktúrában, elsősorban a Tanácson belül, különös tekintettel a kulturális 

örökségvédelemben rejlő horizontális lehetőségekre. 

 

KERESKEDELEMPOLITIKA A kereskedelempolitika az egyik legfontosabb uniós eszköz 

arra, hogy a globális, a régiók közti, valamint a bilaterális kapcsolatokat erősítsük és építsük. 

Az Unió globális szerepvállalásának kiteljesítése érdekében szükség van az ambiciózus, nyílt, 

átfogó és hiteles kereskedelempolitikára. 

 

Az általános vámkedvezményrendszer (GSP) fontos eszköz a fejlődő országok nemzetközi 

kereskedelemben való részvételének támogatására. A magyar elnökség célja a hatályos GSP 

rendelet végrehajtásának nyomon követése, valamint a rendszer felülvizsgálatára irányuló 

intézményközi tárgyalások folytatásának előkészítése és a tárgyalások újraindítása, 

amennyiben adottak lesznek a feltételek.  

 

A szabadkereskedelmi megállapodások kapcsán a magyar elnökség nagy hangsúlyt kíván 

fektetni a folyamatban lévő tárgyalások előmozdítására és lehetőség szerinti lezárására. A már 

létrehozott megállapodások aláírása és ratifikációja mellett a potenciális partnerekkel folytatott, 

de megakadt tárgyalások újraindítása is kiemelt fontosságú. Az EU hitelessége érdekében a 

magyar elnökség ösztönözni fogja, hogy csökkenjen a tárgyalások lezárása és a 

megállapodások hatályba lépése között eltelt idő.  

 

A regionális fókusz tekintetében a magyar elnökség kiemelt szerepet szán az ASEAN-

régió országaival való együttműködésnek. A magyar elnökség fontos feladatként tekint a 

hatályos szabadkereskedelmi megállapodások hatékony végrehajtására és nyomon követésére.  

 

Fontos célkitűzésünk, hogy a globális kereskedelemben tapasztalható protekcionista trendek 

nyomán a kereskedelmi partnereinkkel kialakult feszültséget enyhítsük. Az Európai Unió 

versenyképességének egyik alappillére a nyitott és tisztességes kereskedelmi kapcsolataink 

megerősítése. Az elnökség során kiemelt figyelmet kívánunk szentelni a kereskedelmi 

feszültségek eszkalációjának elkerülésére, illetve megvizsgáljuk a korlátozó intézkedések 

kereskedelemre gyakorolt hatásait. 

 

A magyar elnökség folytatni fogja a gazdaságbiztonsági csomag tárgyalását. 

 

A magyar elnökség alatt kiemelt célunk továbbá az uniós beruházásvédelem hatékony 

érvényre juttatása az Európai Bizottsággal való együttműködés erősítése révén. A 
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beruházásvédelmi megállapodások hatékony kitárgyalása érdekében a tagállamok és az Európai 

Bizottság közötti koordináció és együttműködés javításának módját mind a formális, mind az 

informális fórumokon zajló uniós egyeztetések gyakoriságának növelésében és a megfelelő 

érdekérvényesítésben látjuk. A beruházásvédelmet elősegítő uniós beruházáskönnyítési 

megállapodások megkötése szintén prioritás elnökségünk alatt, különös tekintettel az afrikai 

partnerekre. Támogatni fogjuk az ázsiai partnerekkel kötendő megállapodások felmérését. 

 

A magyar elnökség a WTO 14. Miniszteri Konferenciára történő felkészülésre is figyelmet 

kíván fordítani. A prioritások élén a WTO vitarendezési rendszerének helyreállítása áll. 

Emellett fontos, hogy a WTO képes legyen az ipari ágazatokba való állami beavatkozásról, a 

globális környezeti kihívásokról és a kereskedelem integrációban játszott szerepéről szóló 

szakpolitikai viták központi fórumává válni.  
 

Bel- és Igazságügyi Tanács 

 

Magyarország kulcsfontosságú időszakban veszi át az Európai Unió Tanácsának elnökségét: az 

állam- és kormányfők a Stratégiai Menetrend júniusi elfogadásával definiálják a következő 

intézményi ciklus átfogó stratégiai prioritásait. A magyar elnökség pedig – a gördülékeny 

intézményi átmenetet biztosítva – megkezdi a bel- és igazságügyi terület következő intézményi 

ciklusra szóló prioritásait meghatározó stratégiai iránymutatások kidolgozását.  

 

 

ERŐS EURÓPAI HATÁROK, VÁLSÁGÁLLÓ RENDSZER Európa érdeke 

az erős külső határok biztosítása, így a külső határok ellenálló képességének megerősítése 

érdekében az elmúlt öt év tapasztalataira alapozva a magyar elnökség olyan reflexiós folyamat 

elindítására törekszik, amely rávilágít az eltérő határtípusok esetében felmerülő specifikus 

kihívásokra, az erre javasolt válaszokra, beleértve a Frontex szerepét, illetve a tagállamok 

legjobb gyakorlataira és innovatív megoldásaira.  

 

A magyar elnökség kiemelt célja a schengeni övezet válságokkal szembeni ellenálló 

képességének megerősítése. A Schengeni Ciklus keretében a magyar elnökség feladata lesz 

nyomon követni a beazonosított prioritási területek végrehajtását, a határozott és robusztus 

schengeni irányítási rendszer fenntartása és finomhangolása érdekében.  

 

A magyar elnökség célja továbbá a schengeni bővítési folyamat lezárásának előmozdítása, 

azaz lehetőség szerint a Románia és Bulgária belső szárazföldi határain végzett ellenőrzések 

megszüntetésére vonatkozó egyhangú tanácsi döntés elősegítése. 

 

A magyar elnökség biztosítani kívánja az új belügyi interoperabilitási architektúra 

kialakításához szükséges menetrend betartását, különös tekintettel a schengeni térség belső 

biztonságának növelésében új eszközként megjelenő Európai Határregisztrációs Rendszer 

(EES) bevezetésére, illetve az Európai Utasinformációs és Engedélyezési Rendszer (ETIAS) 

elindulásának előkészítésére.  

 

Napjainkban a migráció számos válság eredménye: a növekvő számú fegyveres konfliktus és a 

gazdasági válság is fokozott migrációs nyomást helyez Európára, az európai migrációs és 

menekültügyi szabályok pedig számos tekintetben további lehetőségeket biztosítanak a 

visszaélésekre. Fontos tehát, hogy e kihívások kezelésére alkalmassá, válságállóvá tegyük 

jövőbeni szabályozási és operatív architektúránkat, amely munka részeként a magyar elnökség 
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folytatja a belga elnökség alatt lezárt reformok végrehajtására vonatkozó eszmecserét. Szem 

előtt tartva a rendszer gyenge pontjait, a Közös Európai Menekültügyi Rendszer ellenálló 

képességének javítása érdekében a magyar elnökség a menekültügyi szakterületen ösztönzi 

az innovatív megoldásokról szóló tagállami eszmecserét. Oroszország Ukrajna elleni 

agressziós háborúja biztonsági hatásainak értékelése mellett pedig annak menekültügyi 

következményeit is napirenden tartja, és folytatja az orosz-ukrán háború miatt lakóhelyüket 

elhagyni kényszerült személyek befogadásáról szóló párbeszédet. 

 

A migrációs rendszerünkkel való visszaélések csökkentése érdekében szükséges a fokozott 

fellépés a kiutasítások hatékony végrehajtása tekintetében is. A tagállamok részéről a 

jövőben is fontos feladat marad azonosítani a visszafogadás területén nem együttműködő 

harmadik országokat, a magyar elnökség pedig elő kívánja mozdítani a kiutasítási határozatok 

kölcsönös elismeréséről szóló párbeszédet.  

 

A schengeni térség biztonságos működésének biztosítása érdekében stratégiai fontosságú a 

közös vízumpolitika összehangolt végrehajtásának erősítése. A magyar elnökség kiemelt célja 

a vízumfelfüggesztési mechanizmus felülvizsgálatáról szóló jogalkotási tárgyalások 

lehetőség szerinti sikeres lezárása, mely hozzájárul a schengeni térséget érintő migrációs és 

biztonsági kihívások hatékonyabb kezeléséhez. A magyar elnökség fontosnak tartja az Unió 

vízummentességi rendszerének átfogó áttekintését, valamint folytatni kívánja a munkát a 

folyamatban lévő vízummentességi és vízumkönnyítési javaslatok előmozdítása érdekében.  

 

Továbbá a magyar elnökség hangsúlyt kíván fektetni a Vízumkódex értékelése nyomán feltárt 

fennmaradó kihívások kezelésére a harmonizált vízumkiadás biztosítása érdekében, ideértve a 

tagállami legjobb gyakorlatok azonosítását, illetve szorosan nyomon követi a vízumeljárás 

digitalizálásával kapcsolatos másodlagos jogalkotási folyamatokat. 

 

BIZTONSÁGOS EURÓPA A magyar elnökség egyik alapvető célja az EU és polgárai 

biztonságának megerősítése. A magyar elnökség különös figyelmet fordít a terrorizmus és a 

szervezett bűnözés elleni küzdelemre és az operatív bűnüldözési együttműködés 

fejlesztésére, amelynek keretében a tagállamokkal közösen számba veszi a súlyos és szervezett 

bűnözés elleni hatékony küzdelem érdekében uniós szinten hozott eddigi intézkedéseket, 

valamint a tagállamok közötti párbeszéd keretében eddig megosztott tapasztalatokat, ezzel is 

előkészítve a következő jogalkotási ciklus lehetséges célkitűzéseinek meghatározását. 

Elkötelezett az embercsempészés és az emberkereskedelem megelőzése, felderítése és 

nyomozása terén folytatott bűnüldözési és igazságügyi együttműködés megerősítésében, az 

információcsere hatékonyságának növelésében. A magyar elnökség a kábítószer-kereskedelem 

elleni küzdelemre koncentrál, előmozdítva az EU kábítószer-stratégiájának és cselekvési 

tervének, valamint a kábítószer-kereskedelem és a szervezett bűnözés elleni küzdelemre 

vonatkozó uniós ütemterv végrehajtását. A bűnüldözési együttműködés a kulturális javak tiltott 

kereskedelme, valamint a környezeti bűnözés elleni küzdelem terén szintén prioritást élvez. 

 

A szervezett formában megvalósuló kiberbűnözés komoly fenyegetést jelent az alapvető jogok 

érvényesülésére, a kritikus infrastruktúrák működésére, valamint a versenyképességre. Az 

elnökség különös figyelmet szentel a gyermekek számára biztonságos környezet szavatolására 

mind az offline, mind az online térben. A magyar elnökség folytatja a munkát a gyermekek 

online szexuális zaklatásának megelőzésére és leküzdésére vonatkozó hosszú távú 

szabályozás kialakítása, valamint a gyermekek szexuális kizsákmányolása elleni irányelv 

felülvizsgálata kapcsán. A határon átnyúló elektronikus igazságügyi együttműködéshez 

kapcsolódóan a témakör mind büntető anyagi jogi, mind eljárásjogi szempontból sokrétű és 
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magas szintű kihívásokat tartogat. A magyar elnökség kész előmozdítani a hatékony és 

előremutató közös megoldások beazonosítása érdekében folytatott diskurzust, amellett, hogy 

aktívan részt vesz az uniós álláspontok kialakításában nemzetközi szinten, többek között az 

ENSZ keretein belül folyó, kiberbűnözés elleni küzdelemről szóló tárgyalások tekintetében is.  

 

A magyar elnökség a bűnüldözési adatoknak az alapvető jogokkal összhangban történő 

megőrzéséről és az azokhoz való hozzáférésről szóló európai konszenzus elérését célzó sikeres 

és nyílt vitakeret eredményeire építve folytatni kívánja a bizalomépítést az érintett szereplők 

között. Az uniós bűnüldözési prioritások terén a tagállamokban, valamint az uniós 

intézményekben, ügynökségekben és szervekben biztosítandó képzés, tájékoztatás és 

kommunikáció jelentősége hangsúlyos szerepet kell, hogy kapjon. 

 

A büntető igazságügyi együttműködés terén a magyar elnökség prioritásnak tekinti az előző 

elnökségek munkáját összegezve a büntetőjog jövőjéről szóló vita folytatását, 

modellrendelkezések kidolgozását. Emellett fenntartja elkötelezettségét az áldozatsegítés 

ügye, és a korrupció elleni küzdelem mellett, és folytatja a jogalkotási munkát az 

intézményközi tárgyalások megkezdése, érdekében.  

 

A magyar elnökség folytatja az EU válságkezelési struktúráinak további racionalizálására 

irányuló törekvéseket, támogatva az EU és a kritikus infrastruktúrák természeti, így különösen 

az árvizek jelentette, és ember alkotta fenyegetésekkel szembeni ellenálló képességének 

megerősítését.   

 

HATÉKONY EURÓPA A magyar elnökség az igazságügyi együttműködés keretében 

párbeszédet kezdeményez a határon átnyúló folyamatok gyors fejlődésére reagáló, hatékony 

jogi megoldások elősegítése érdekében.  

 

Az EU általános versenyképességéhez a jogi területen is hozzá kell járulni, ezért a magyar 

elnökség célja, hogy a polgári igazságügyi együttműködés szabályozásának kereteit fejlessze a 

versenyképesség szempontjainak figyelembevételével, meghatározva ennek kritériumait a 

következő intézményi ciklusra vonatkozóan. 

 

Ennek jegyében a magyar elnökség folytatja a fizetésképtelenségi eljárások egyes 

aspektusainak harmonizálásáról szóló irányelvtervezet tárgyalását. Sajátos kihívást jelent 

továbbá a nemzetközi vitarendezési és az európai bírói fórumok joggyakorlatában rejlő 

párhuzamok és eltérések kérdése, e témakört az uniós túlszabályozásban rejlő veszélyekkel, 

illetve a dereguláció előtérbe helyezésével együtt tervezi az elnökség megvitatni a jogalkotás, 

a jogalkalmazás és a jogkereső közönség képviselőinek bevonásával. 

 

A magyar elnökség elkötelezett az igazságszolgáltatáshoz való hozzáférés, az 

igazságszolgáltatási rendszerek általános hatékonyságának és rezilienciájának javítása, és a 

határokon átnyúló igazságügyi együttműködést támogató rendszerek fejlesztése mellett, 

figyelembe véve a digitális világ jelentette fenyegetésekkel szembeni fellépés és különösen a 

sérülékeny csoportok védelmének fontosságát. Az Európai Unió digitális felkészültsége, a 

digitális szakadékok leküzdésének előmozdítása, a digitális technológiák által kínált, valamint 

a mesterséges intelligencia igazságügyi célú alkalmazásában rejlő lehetőségek kiaknázása 

napjainkban mind az EU, mind a tagállamok versenyképességének záloga. Fontosnak tartjuk a 

releváns nemzetközi szervezetekkel való szoros együttműködést, és ezek keretében az Unió, 

illetve a tagállamok érdekeinek hatékony és célirányos képviseletét, különös tekintettel a 

versenyképességi szempontokra. 
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Az e-igazságügyi együttműködés területén célunk, hogy a mesterséges intelligenciáról szóló 

rendelet elfogadását követően feltárjuk a mesterséges intelligencia igazságügyi ágazatban 

történő alkalmazásának lehetőségeit, kiemelten az igazságszolgáltatáshoz való hozzáférés 

javítása érdekében. Az e-igazságügy jövőjének, illetve e terület szakpolitikai irányvonalainak 

a vonatkozó, 2024-2028 időszakra szóló e-igazságügyi Stratégia és Cselekvési Terv útján 

történt megalapozása időszerűvé teszi az új projektek kidolgozását és megfelelő nyomon 

követését. Ennek körében egyik kulcsfontosságú elem az innovatív technológiák 

igazságügyben való alkalmazási lehetőségeinek feltérképezése és előmozdítása. Emellett 

elengedhetetlennek tartjuk, hogy a digitális lehetőségeket gyakorlati megoldásokká alakítsuk 

át, különösen a határokon átnyúló igazságügyi együttműködés és az igazságszolgáltatás 

digitalizációjáról szóló új szabályok alkalmazására való felkészülés elősegítésével és a 

tagállamok közötti kölcsönös tapasztalatcsere előmozdításával. 

 

A polgári igazságügyi együttműködés terén a magyar elnökség továbbá törekszik a jogalkotási 

tárgyalások előbbre vitelére a kiszolgáltatott felnőtt korú személyek védelme, a szerződésen 

kívüli polgári jogi felelősségre vonatkozó szabályok mesterséges intelligenciához való 

igazítása, valamint az engedményezés harmadik személyeket érintő joghatásaira alkalmazandó 

jog tárgyában, és elősegíti a tárgyalásokat az egyéb nyitott jogalkotási dossziék 

előmozdításában.  

 

A magyar elnökség fontosnak tartja az alapvető jogok védelmét szolgáló folyamatok 

előmozdítását, ennek szellemében folytatja az EU-nak az Emberi Jogok Európai 

Egyezményéhez való csatlakozásával kapcsolatos, valamint az adatvédelmi hatóságok nemzeti 

eljárásának harmonizálására irányuló tárgyalásokat. 

 

EURÓPÁN TÚLMUTATÓ EGYÜTTMŰKÖDÉS A menekültügy és migráció külső 

dimenziója kiemelt magyar elnökségi prioritás, hiszen a migrációt kiváltó okok megszüntetése, 

illetve a legfontosabb származási és tranzitországokkal folytatott együttműködés előmozdítása, 

fejlesztése elengedhetetlen a migrációs kihívások hosszú távú kezelésében. Fontos, hogy átfogó 

partnerségi megállapodások létrehozása és végrehajtása révén hatékony együttműködés 

valósuljon meg az Unió és a kulcsfontosságú térségek országai között, összhangban a migráció 

külső dimenziójának operatív koordinációjára szolgáló mechanizmussal (MOCADEM). 

 

Regionális prioritást jelent számunkra a nyugat-balkáni régió és a „Selyemút” mentén 

fekvő országok. Ugyanakkor, tekintettel az afrikai kontinensen sokasodó válsághelyzetekre, 

valamint a régiók egyre növekvő társadalmi, gazdasági és politikai instabilitására – amelyek 

várhatóan masszív migrációs hullámokhoz fognak vezetni, az európai biztonságot komoly 

kihívások elé állítva – a magyar elnökség során kiemelt figyelmet fordítunk a Száhel-övezet 

konfliktusainak, humanitárius kihívásainak, biztonsági helyzetének nyomon követésére és a 

vonatkozó stratégiai prioritások, lehetséges helyi partnerségek kialakítására.  

 

A Nyugat-Balkán régió integrációja kulcsfontosságú szerepet játszik Európa rövid- és hosszú 

távú biztonságának garantálása szempontjából. Ezért a magyar elnökség aktívan elő kívánja 

segíteni a régió országaival folytatott együttműködést a bel- és igazságügyi területen is, és 

folytatja az EU - Nyugat-Balkán Bel- és Igazságügyi Folyamat keretében zajló munkát, többek 

között elősegítve a térségben megrendezésre kerülő miniszteri ülés megszervezését.  

 

A magyar elnökség továbbá hozzájárul a bel- és igazságügyi együttműködés terén az 

euroatlanti kapcsolatok fenntartásához, az EU–USA Bel- és Igazságügyi Folyamat keretében 
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zajló munka, valamint az elektronikus bizonyítékok átadásáról szóló megállapodás 

tárgyalásainak folytatása révén. 

 

A magyar elnökség folytatja az Oroszország Ukrajna elleni agressziós háborújával 

összefüggő igazságügyi kérdések nyomon követését, különös tekintettel az Eurojust keretében, 

illetve támogatásával zajló munkára. Fontos, hogy a háborús és más nemzetközi 

bűncselekmények áldozatai megfelelő védelemhez és támogatáshoz jussanak az EU által 

támogatott lehetőségekkel élve. 
 

Mezőgazdasági és Halászati Tanács 

 

Az európai agrárgazdaság talán soha nem nézett szembe annyi kihívással, mint napjainkban. A 

klímaváltozás okozta rendkívüli időjárási események, a megemelkedett termelési költségek, az 

újonnan megjelenő növény- és állatbetegségek, a háborúk hatásai, a felbomlott globális ellátási 

láncok, vagy a harmadik országokból nagy mennyiségben beáramló import folyamatos nyomást 

helyeznek az európai agrárgazdasági szereplőkre. Ezzel párhuzamosan az agrárgazdasági 

szereplőknek egyre szigorúbb előállítási követelményeknek kell megfelelniük úgy, hogy 

közben folyamatosan növekvő adminisztratív terhekkel kell megbirkózniuk. A kialakult 

helyzetben az európai gazdálkodóknak uniós válaszokra van szükségük, ezért a magyar 

elnökség vitát kezdeményez arról, hogy milyen feltételek mentén valósítható meg egy 

versenyképes, válságálló, fenntartható, gazdabarát és tudásalapú európai élelmezés-

rendszer. 

 

A halászat területén a magyar elnökség kiemelt figyelmet szentel a fenntartható és 

versenyképes európai akvakultúra ágazatnak, amely – mint a legkisebb környezeti 

lábnyomú állatifehérje-termelési ágazat – kulcsszerepet tölthet be az élelmiszer-előállítás 

fenntarthatóbbá tételében, és egyben segíthet enyhíteni a csökkenő tengeri fogások által okozott 

élelmiszer-szuverenitási kihívásokat. Emellett fontos feladat lesz a környezetileg, gazdaságilag 

és társadalmilag fenntartható uniós halászat előmozdítása, a halállományok éves kifogható 

mennyiségének kiszámítható és tudományos alapú meghatározásával.  

 

 

MEZŐGAZDASÁG ÉS ERDÉSZET A versenyképesség – mint a magyar elnökség 

horizontális prioritása – központi téma lesz a Mezőgazdasági és Halászati Tanács ülésein. 

Ennek keretében a magyar elnökség kiemelt figyelmet fordít az európai gazdák és az 

élelmiszeripar versenyképességére, valamint az uniós élelmezés-rendszer biztonságára. Ennek 

szellemében határozott álláspontot képvisel majd a reciprocitás elvének alkalmazása érdekében 

a nemzetközi fórumokon. Az európai mezőgazdaság jövőjéről indított Stratégiai Párbeszéd 

eredményeire támaszkodva véleménycsere lesz arról, hogy a jövőbeli Közös Agrárpolitika 

(KAP) közvetlen kifizetései és vidékfejlesztési támogatásai hogyan tudnak a leghatékonyabban 

hozzájárulni a gazdák és az élelmezés-rendszer versenyképességéhez. Emellett a generációs 

megújulás ösztönzése és a hagyományos európai vidéki életforma megőrzése is napirenden 

lesz, hiszen ez előfeltétele a mezőgazdasági termelés fenntartásának és az élhető vidéki 

területek megőrzésének. 

 

Csak egy válságálló európai mezőgazdaság és élelmiszeripar tud megbirkózni a különböző 

kihívásokkal. A mezőgazdasági piacok helyzetéről szóló tanácsi vita hozzájárul ahhoz, hogy 

Uniós szinten beazonosítsuk, hogy egyes ágazatokban pontosan milyen típusú válságkezelési 

intézkedésekre lesz szükség a jövőbeli KAP-ban. A határokon átnyúló állat- és 
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növénybetegségek miatti válságok hatékony kezeléséhez és leküzdéséhez elengedhetetlen a 

regionális együttműködés. A magyar elnökség EU-Nyugat-Balkán főállatorvosi csúcs 

keretében összegzi az elmúlt évek válságkezelési tapasztalatait és jó gyakorlatait. 

 

A fenntartható mezőgazdaság és erdőgazdálkodás fontos szerepet játszik a klímaváltozás 

elleni küzdelemben, a biológiai sokféleség, valamint a természet védelmében és ezen keresztül 

világunk értékeinek megőrzésében. Eszmecsere lesz arról, hogy a jelenlegi KAP zöld 

architektúrája hogyan járul hozzá ezen célok eléréséhez. A magyar elnökség célja emellett, 

hogy folytassa a tárgyalásokat, a növényi és erdészeti szaporítóanyagokra, az erdészeti 

monitoringra, az állatok szállítás közbeni védelmére, az új génkezelési technikákra valamint a 

kutyák és macskák jólétére vonatkozó jogszabályi javaslatokról. Magyarország elkötelezett 

amellett, hogy az élelmiszer-ellátási lánc minden szintjén jelentősen csökkentse az 

élelmiszerhulladék mennyiségét. Az élelmiszerpazarlás csökkentésének kérdéskörével a 

magyar elnökség alatt is kiemelten foglalkozunk. 2024 októberében Budapesten nemzetközi 

konferencia keretében tervezzük bemutatni az élelmiszerpazarlás csökkentésére irányuló hazai 

és egyéb tagállami programokat, jó gyakorlatokat. Továbbá kiemelt, talaj tematikájú 

rendezvényt szervezünk a BIOEAST tagállamok részvételével, amely méltó ünnepe lesz a Talaj 

világnapjának és a Talaj évtized lezárásának. 

 

Gazdabarát uniós szabályozási környezet szükséges ahhoz, hogy a mezőgazdasági termelők 

és élelmiszeripari vállalkozások garantálni tudják az élelmezés-rendszer biztonságát, illetve, 

hogy hozzá tudjanak járulni a fenntarthatósági célkitűzések megvalósításához. Ennek 

érdekében a magyar elnökség vitát kezdeményez a KAP stratégiai tervek végrehajtásának 

tapasztalatairól és az új teljesítési modell 2027 utáni működéséről. Továbbá a Bizottsággal 

együttműködve megvizsgálja az állategészségügyi keretjogszabály végrehajtási tapasztalatait. 

Emellett napirenden lesz az erdőirtás-mentes ellátási láncokra vonatkozó szabályozás 

végrehajtására való felkészülés. Emellett a magyar elnökség elősegíti a tárgyalásokat az 

egységes közös piacszervezésről szóló rendelet (CMO) módosításáról szóló javaslatról és a 

tisztességtelen kereskedelmi gyakorlatok határokon átnyúló érvényesítésére vonatkozó 

szabályokat meghatározó rendeletről (UTP). 

 

A tudásalapú és innovatív agrárgazdaság megteremtése elengedhetetlen a fenntartható és 

versenyképes biomassza alapú gazdaság megalapozásához. A felbomlott globális ellátási 

láncok helyreállításában, valamint a szuverén európai élelmezés-rendszer, valamint az európai 

stratégiai autonómia célkitűzéseinek elérésében kiemelt szerepet játszhat a teljes európai 

agrárgazdaság és a rá épülő ipari feldolgozás. Nagyobb hangsúlyt kell fektetni a 

tudástranszferre és a helyben történő hozzáadott érték megteremtésére. A BIOEAST 

kezdeményezés keretében Magyarország egy Kelet-Európára fókuszáló összeurópai kutatási és 

innovációs partnerség létrehozására fog törekedni. A magyar elnökség célkitűzése a 

kezdeményezésről szóló javaslat négy tématerület – a talaj, édesvíz, élelmezés-rendszer és 

egyéb biomassza feldolgozás –, összekapcsolása mentén történő megtárgyalása és tanácsi 

következtetések elfogadása. Szintén tanácsi következtetések elfogadását tervezi a magyar 

elnökség az Európai Számvevőszék élelmiszer információk fogyasztóknak történő 

megalapozott átadásáról szóló külön-jelentéséről. 

 

HALÁSZAT Az európai akvakultúra ágazat versenyképessége központi helyet foglal el a 

magyar elnökség halászati prioritásai között, hiszen a legkisebb környezeti lábnyomú 

állatifehérje-termelési ágazatként kulcsszerepet tölthet be az élelmiszer előállítás 

fenntarthatóbbá tételében, és egyben segíthet enyhíteni a csökkenő tengeri fogások által okozott 

élelmiszer-szuverenitási kihívásokat. A tagállamokkal együttműködve egy olyan holisztikus és 
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integrált megközelítés kidolgozása a magyar elnökség célja, amely a megfelelő intézményi 

keretek között segíti elő a fenntartható tengeri és édesvízi akvakultúra fejlesztését. A téma 

szerepel majd a Halászati Főigazgatók júliusi informális ülésén. 

 

Szintén prioritás lesz a halállományok 2025-ös évre vonatkozó teljes kifogható 

mennyiségének és kvótáinak meghatározása. A tárgyalások során a magyar elnökség a 

környezetileg, gazdaságilag és társadalmilag fenntartható uniós halászat előmozdítását tartja 

majd szem előtt, a mennyiségek tudományos alapon történő meghatározásával. 
 

Környezetvédelmi Tanács  

 
FENNTARTHATÓ, EGÉSZSÉGES ÉS VERSENYKÉPES EURÓPA A klíma- és 

környezetvédelem területén a magyar elnökség prioritása az Európai Zöld Megállapodás és a 

„Fit for 55” csomag keretében meghatározott célkitűzések végrehajtásának megvitatása, 

valamint a zöld és klímasemleges körforgásos gazdaságba történő átmenet elősegítése. Ennek 

keretében célunk a szennyezés csökkentésének, a klímaváltozás mérséklésének és a biológiai 

sokféleség megőrzésének hármas kihívásához való hozzájárulás, összhangban az EU Duna 

Régió Stratégia cselekvési tervével is. A magyar elnökség a folyamatban lévő tárgyalások 

előmozdításán és lezárásán túlmenően a következő jogalkotási ciklus uniós környezet- és 

klímapolitikai célkitűzéseinek meghatározásában is szerepet kíván vállalni. Elnökségünk 

elkötelezett az éghajlatváltozás kedvezőtlen hatásainak kezelése, az elkerülhetetlen 

következményekre való felkészülés és az ellenálló képesség megerősítése mellett. Már most 

előre kell gondolkodnunk és fel kell készülnünk a jövőre, nemcsak magunk, hanem a jövő 

generációink érdekében is. Míg az Unió kiválóan teljesít a fenntartható fejlődés 

előmozdításában, a biológiai sokféleség védelmében és az éghajlatváltozás elleni küzdelemben, 

a környezeti kihívások mellett egyre fontosabbá válik az európai versenyképesség és a 

méltányosság előtérbe helyezése is a gazdaság zöldítésében. Az erőforrásaink kiaknázását és a 

kibocsátás csökkentést olyan módon kell megvalósítani, hogy ezzel párhuzamosan fenn tudjuk 

tartani a gazdasági növekedésünket. 

 

Elnökségünk számára prioritás az egészséges és szennyező anyagoktól mentes környezethez 

való hozzájárulás, előrelépés a körforgásos gazdaságba történő átmenetben, az éghajlatváltozás 

elleni küzdelem, és a biológiai sokféleség védelme, úgy megvalósítva, hogy az EU ne veszítsen 

a gazdasági versenyképességéből. 

 

 

KLÍMAPOLITIKA A magyar elnökség nagy jelentőséget tulajdonít az éghajlatváltozás 

elleni küzdelemnek. Már most is szembesülünk az éghajlatváltozás káros hatásaival, többek 

között szélsőséges időjárási jelenségek formájában, mint az áradások, aszályok és viharok, 

amely sürgető globális fellépést igényel. Célunk, hogy hozzájáruljunk az Európai Unió globális 

klímapolitikai vezető szerepének fenntartásához az uniós nemzetileg meghatározott 

hozzájárulás végrehajtásával és a globális ambíciószint megerősítésével. 

 

A magyar elnökség prioritása hozzájárulni egy olyan ambiciózus, egyúttal elérhető, köztes 

2040-es klímacél meghatározásának folyamatához, amely garantálja, hogy egyetlen polgárt és 

tagállamot se hagyjunk hátra, miközben biztosítjuk az uniós versenyképességet, az 

energiaellátás biztonságát a zöld és igazságos átmenet során. Továbbra is támogatjuk a 

kibocsátás-csökkentési, alkalmazkodási és klímafinanszírozási cselekvést a klímasemlegesség 

felé vezető úton, és hangsúlyozzuk az ellenálló képesség megerősítésének fontosságát. Ezzel 
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párhuzamosan, a magyar elnökség szorosan nyomon követi a 2030-as „Fit for 55” csomag 

végrehajtását, amely sarokköve a 2050-es klímasemlegesség elérésének. Ezzel összefüggésben 

a magyar elnökség törekszik a kihívások megvitatására és a tagállami jó gyakorlatok 

megosztására. Szilárd meggyőződésünk, hogy a sikeres zöld átállást csak úgy érhetjük el, ha a 

polgárok támogatását is magunk mögött tudhatjuk. Elnökségünk ezért kiemelt figyelmet szentel 

a polgárok és az európai érdekképviseletek véleményének meghallgatására a klímapolitika 

kialakítása során, annak érdekében, hogy biztosítsuk, hogy a klímapolitikai erőfeszítéseink az 

európai emberek érdekeit szolgálják. A magyar elnökség elkötelezett továbbá amellett, hogy 

elősegítse a tagállamok és az Európai Bizottság közötti gördülékenyebb együttműködést a 

Nemzeti Energia- és Klímatervek vonatkozásában.  

 

Nemzetközi szerepvállalást érintően a magyar elnökség egyik kiemelt prioritása, hogy 

elfogadja az ENSZ Éghajlatváltozási Keretegyezmény Részes Feleinek 29. Konferenciáján 

(COP29) az uniós álláspontot megalapozó COP29 tanácsi következtetéseket. Magyarország 

elnöksége a COP29-en az EU és tagállamai koordinált álláspontjának képviseletében törekedni 

fog arra, hogy uniós szinten minél nagyobb hangsúlyt fektessünk harmadik országok 

klímavédelmi cselekvésének ösztönzésére, továbbá a klímaváltozás biztonságpolitikai 

aspektusainak figyelembevételére, valamint annak előmozdítására, hogy a konferencia 

kézzelfogható, ambiciózus és egyben reális eredménnyel záruljon.  

 

Elnökségünk során kiemelt figyelmet kap az ENSZ aszály és elsivatagosodás elleni 

küzdelemről szóló egyezmény (UNCCD) Részes Felek Találkozójának 16. ülésszakán 

(CCD COP16) az EU és tagországainak, továbbá az Észak-Mediterrán régiónak a képviselete. 

Elkötelezettek vagyunk a három Riói Egyezmény és azok környezetvédelemmel kapcsolatos 

elválaszthatatlan kapcsolatainak képviselete és a termőföldterületek degradációja elleni 

küzdelem mellett. 

 

BIOLÓGIAI SOKFÉLESÉG VÉDELME A biológiai sokféleség védelme az Európai Unió 

egyik környezeti pillére. Fontos szerepet játszik az élelemmel, friss vízzel, tiszta levegővel való 

ellátásban, és a természet egyensúlyának biztosításában, segít megbirkózni az éghajlatváltozás 

negatív hatásaival, és csökkentheti a járványok kialakulásának kockázatát.  

 

A magyar elnökség alatt számos, a biológiai sokféleség megőrzésével kapcsolatos nagy 

horderejű nemzetközi eseményre kerül sor, ahol az elnökség feladata az EU és a tagállamok 

képviseletének előkészítése, megszervezése és biztosítása. Ezek közül kiemelendő a Biológiai 

sokféleség egyezmény részes felek konferenciájának 16. ülésszaka (CBD COP16). A CBD 

COP16-on a magyar elnökség mindent meg kíván tenni, hogy támogassa a kunming-montreali 

globális biodiverzitás-megőrzési keretstratégia végrehajtását, valamint előrehaladás elérését az 

olyan fontos témakörök tekintetében, mint a keretstratégia nyomonkövetési és jelentéstételi 

rendszere, a biodiverzitás-megőrzéssel kapcsolatos források mozgósítása, továbbá a genetikai 

erőforrásokhoz kötődő digitális szekvencia információ használatából származó hasznok 

igazságos megosztásával kapcsolatos mechanizmus kidolgozása.  

 

EGÉSZSÉGES ÉS SZENNYEZŐ ANYAGOKTÓL MENTES KÖRNYEZET A 

szennyezés károsítja egészségünket és környezetünket, ugyanakkor különösen a gyermekek, 

bizonyos betegségekben szenvedők és az idősek körében – de nem kizárólag őket érintve – 

közvetlen okozója a legsúlyosabb betegségeknek és korai halálozásoknak. A szennyezés elleni 

fellépés ugyanolyan fontos, mint az éghajlatváltozás elleni küzdelem, vagy a biológiai 

sokféleség megőrzése. A magyar elnökség számára továbbá kiemelt jelentőségű a felszíni és 

felszín alatti vizek mennyiségi és minőségi védelme, az aszályok elleni fellépés, a rendelkezésre 
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álló vízkészletek fenntartható használata, a tiszta, egészséges és mindenki számára elérhető 

ivóvíz és szanitáció biztosítása, valamint az alkalmazkodóképes vízgazdálkodás kialakítása.  

 

Erre tekintettel elnökségünk alatt további lépéseket kívánunk tenni a 2050-ig tartó zéró 

szennyezés víziója felé azáltal, hogy előmozdítjuk a még folyamatban lévő tárgyalásokat a 

Bizottság jelenlegi mandátuma során benyújtott jogalkotási javaslatairól a szennyezés 

minimalizálása érdekében. Célunk, hogy jelentős előrelépést érjünk el a mikroműanyagokra, a 

talajok nyomon követésére, a felszíni és felszín alatti vizekben található elsőbbségi anyagokra, 

valamint az „egy anyag, egy értékelés” (OSOA) csomagra vonatkozó jogalkotási javaslatok 

terén.  

 

KÖRFORGÁSOS GAZDASÁG A magyar elnökség kiemelt figyelmet szentel a körforgásos 

gazdaság előmozdítására. A körforgásos gazdaságra való áttérés csökkenteni fogja a természeti 

erőforrásokra nehezedő nyomást, és hozzá fog járulni az éghajlat-semlegesség és a zéró 

szennyezési célok eléréséhez, valamint a biológiai sokféleség csökkenésének kezeléséhez. A 

körforgásos gazdaság választ kínál mind a hulladékképződés okozta, mind a nyersanyagok nem 

fenntartható felhasználásból fakadó problémákra. Az elnökség mindent megtesz annak 

érdekében, hogy az újrahasználat ösztönzésével, és a minőségi hulladékgyűjtés és hasznosítás 

új, innovatív megoldásokon alapuló rendszerének kidolgozása által támogassuk a 

versenyképesség növekedését és a természet megóvását az Európai Unió egészének 

területén. A zöld átállás elősegítése során nagyon fontos, hogy az európai vállalkozások, 

különösen a mikro-, kis- és középvállalkozások globális versenyképessége ne csökkenjen, ezért 

szem előtt kell tartani olyan célzott intézkedések elfogadását, amelyek enyhítik a vállalkozások 

átmenettel járó nehézségeit, és elősegítik a hatékonyabb megoldásokhoz való hozzáférést. A 

Hulladék Keretirányelv tárgyalása során célunk az élelmiszer-pazarlás megelőzésének 

elősegítése, valamint a textilhulladék-gazdálkodás javítása és a hulladékhierarchiában való 

előrelépés érdekében új intézkedések megfogalmazása a textilhulladék képződés 

megelőzésének előtérbe helyezésével. A magyar elnökség elsősorban politikai megállapodás, 

végleges kompromisszumos szöveg elérésére koncentrál e két kiemelt hulladék-intenzív ágazat 

által okozott környezeti terhelés időben történő enyhítésére. A magyar elnökség emellett 

mindent megtesz annak érdekében, hogy az elhasználódott járművekről szóló rendelettel 

kapcsolatos megállapodást előmozdítsa, amely olyan fenntartható és átfogó jogi keretet hoz 

létre az autóipar számára, amely hozzájárul annak versenyképességéhez, és egyben elősegíti a 

körforgásos gazdaságba történő beillesztését. A belga elnökség eredményeire építve arra 

törekszünk, hogy a lehető legnagyobb előrelépést érjük el a zöld állításokról szóló irányelv 

tárgyalásain, amely segíti a fogyasztókat, hogy megalapozott, fenntartható döntéseket hozzanak, 

és fellépjenek a „zöldre festés” ellen, ezáltal hozzájárulva mind a környezet, mind a fogyasztók 

védelméhez. 

 

AZ EU, MINT GLOBÁLIS KÖRNYEZETVÉDELMI VEZETŐ SZEREPÉNEK 

FENNTARTÁSA A magyar elnökség amellett, hogy hozzájárul az EU vezető szerepének 

megőrzéséhez a vonatkozó nemzetközi tárgyalásokon, továbbra is az EU által kijelölt 

példamutatás általi vezetés útját követi, miközben a zöld átállás adta lehetőségek 

leghatékonyabb kiaknázásának lehetőségeire összpontosít. A magyar elnökség holisztikus 

megközelítést kíván követni a különböző szakpolitikai területek közötti szinergiák feltárása 

érdekében a zöldítés elősegítése, az egyenlő versenyfeltételek biztosítása és Európa vezető 

pozíciójának előmozdítása érdekében a globális zöldtechnológiai piacon. Elnökségünk 

továbbra is ápolja és építi az Unió kapcsolatait nemzetközi partnereivel a zöld 

kezdeményezések terén, és fokozott globális ambícióra szólít fel. 
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Foglalkoztatási, Szociálpolitikai, Egészségügyi és Fogyasztóvédelmi Tanács1 

 

Az Európai Unióban a foglalkoztatás terén jelenleg a legnagyobb kihívást a mára szinte 

minden ágazatot és régiót érintő munkaerőhiány jelenti, amely a vállalkozások növekedési 

lehetőségeinek egyik akadályává vált. A fenntartható gazdaság megteremtése és a 

versenyképesség megőrzése érdekében hatékonyabb foglalkoztatási stratégiákra van szükség. 

A demográfiai trendek is a munkaerő-piaci integráció elősegítésére ösztönzik a tagállamokat. 

Közös cél a Szociális Jogok Európai Pillérének megvalósítása kapcsán tett, uniós szintű 

foglalkoztatáspolitikai vállalások megvalósítása, a foglalkoztatás további bővítése. A magyar 

elnökség ezért a munkaerőhiány kezelésére, a munkaerőpiaci tartalékok bevonására, a 

munkavállalási korú, inaktív népesség magasabb arányú foglalkoztatásának előmozdítására 

kíván fókuszálni.  

 

A demográfiai és munkaerőpiaci kihívások kezeléséhez elengedhetetlen a munka és a 

magánélet egyensúlyának előmozdítása – az elnökség során ezért kiemelt kérdés lesz a 

foglalkoztatási feltételek és a munkahelyi környezet fejlesztése, a foglalkoztatás minőségének 

javítása. Az esélyegyenlőség és nemek közötti egyenlőség megteremtése szakpolitikákon 

átívelő cél. Kulcsfontosságú, hogy a nők és férfiak minden segítséget megkapjanak ahhoz, hogy 

megtalálják a munka és a magánélet harmonikus egyensúlyát, amelynek összefüggésében a 

mentális egészség, valamint a generációk közötti szolidaritás és együttműködés témáját is 

napirendre kívánjuk venni.  

 

A szociális területen a magyar elnökség kiemelten foglalkozik a fogyatékossággal élő 

személyek társadalmi és gazdasági integrációjával. A társadalmi felzárkózás területén 

pedig – kapcsolódva általában a szegénység csökkentéséhez, valamint az EU Roma 

Keretstratégia tagállami végrehajtásának előmozdításához és az uniós források hatékonyabb 

felhasználásához – a területi egyenlőtlenségek csökkentése érdekében a minőségi 

szolgáltatásokhoz való hozzáférésre kívánunk fókuszálni.  

 

Az egészségüggyel összefüggésben, a koronavírus járványt követően különös figyelmet kell 

fordítani az egészségpolitika azon szegmenseire, amelyek a korábbi időszakban háttérbe 

szorultak, vagy ahol a szükséges reformok késedelmet szenvedtek. A magyar elnökség 

előrehaladást kíván elérni az uniós gyógyszercsomag tárgyalásában, amely egyike lehet a 

tagállamok legambiciózusabb vállalásainak. A demográfiai és az átfogó versenyképességi 

prioritásokhoz egyaránt szorosan kapcsolódó, egészségügyi elnökségi prioritás a 

kardiovaszkuláris megbetegedések elleni fellépés és a szervadományozás témája. 

 

 

FOGLALKOZTATÁSPOLITIKA A foglalkoztatáspolitika fókuszát a gazdasági fejlődés 

fenntarthatósága és a demográfiai trendek egyaránt a munkaerő-tartalékok bevonására és a 

hatékonyabb munkavégzés támogatására irányítják. A magyar elnökség célja a munkaerő-igény 

kielégítésének a középpontba helyezése a belső munkaerő tartalékok mozgósításán, 

valamint a munkaerő-kínálat hatékony kiaknázásán keresztül, amelyekkel összefüggésben 

tanácsi következtetéseket kívánunk elfogadni a munkaerő tartalékok hatékony 

mobilizálásáról. 

 

                                                           
1 A fogyasztóvédelmi kérdéseket a Versenyképességi Tanács tárgyalja. 



25 

 

Kiemelt hangsúlyt kívánunk helyezni a pályakezdők munkaerő-piaci beilleszkedésének 

javítására, továbbá a tanulás melletti munkavégzés és a diákmunkában rejlő lehetőségek 

feltérképezésére, jobb kiaknázására. Ezzel párhuzamosan foglalkozni kívánunk az idősebb 

generációkat érintő kihívásokkal is annak érdekében, hogy az idősebb munkavállalók, 

amennyiben szándékukban áll, hosszabb ideig – akár nyugdíj melletti munkát vállalva – a 

munkaerőpiacon tudjanak maradni.  

 

A foglalkoztatás bővítése és a munkaerőhiány tartóssá válásának elkerülése érdekében a már 

folyamatban lévő, illetve még előttünk álló technológiai változásokra is tekintettel a magyar 

elnökség fontosnak tartja a munkavállalók munkavégző képességének és aktivitásának 

megőrzését, valamint az alkalmazkodóképességének támogatását is. 

 

Az új típusú munkakörökhöz szükséges kompetenciák fejlesztéséhez, a megfelelő munkaerő-

piaci alkalmazkodáshoz elengedhetetlen, hogy az álláskeresők és munkavállalók széles köre 

számára hozzáférhetőek legyenek a munkaerő-piaci igényekre reflektáló képzések, és a 

képzési struktúrák képesek legyenek gyorsan reagálni a változásokra. A munkáltatók fontos 

szerepet játszanak a munkavállalás terén szükséges ismeretek, készségek és kompetenciák 

azonosításában, amely érdekében az oktatási és képzési intézmények, valamint a 

munkaadók közötti kommunikációt és aktív együttműködést fejleszteni és támogatni 

szükséges.  

 

A foglalkoztatás feltételei (beleértve a rugalmas munkavégzési formák és az atipikus 

foglalkoztatás elterjedésének támogatását a család és a munkavállalás összeegyeztetése és 

különösen a kisgyermekes szülők támogatása érdekében), a munkahelyi környezet, illetve a 

foglalkoztatás minősége kulcsfontosságúak a munkavállalók mentális és fizikai egészségének 

megőrzésében, az aktív, munkával töltött életszakasz meghosszabbításában, és alapvető 

tényezők a versenyképesség növelése és a társadalom eltartó képessége szempontjából is. 

Annak érdekében, hogy megkönnyítsük a bizonytalanabb helyzetű társadalmi csoportok 

belépését a munkaerőpiacra, a magyar elnökség fókuszba kívánja helyezni a foglalkoztatás 

biztonságát, illetve az alkalmi munkavégzés feltételeinek javítását és a be nem jelentett 

foglalkoztatás elleni küzdelmet érintő kérdéseket is. 

 

Mindezen célok megvalósításában – horizontális jelleggel – kiemelt fontossággal bír a 

foglalkoztatási szolgálatok piaci igényeket kiszolgáló szerepének, illetve a munkaerő-tartalék 

aktivizálását és munkaerő-piaci be- és továbblépését elősegítő személyre szabott 

támogatásainak és szolgáltatásainak megerősítése.  

 

Az uniós cselekvések területén a magyar elnökség elsősorban a jelenleg napirenden lévő, 

illetve a magyar elnökség alatt várhatóan megjelenő új jogalkotási kezdeményezések 

tárgyalásának előmozdítására, illetve lezárására törekszik. Fontos feladat az európai üzemi 

tanácsokról szóló irányelv módosításának lezárása. A 2024. március végén megjelent, a 

szakmai gyakorlatokra vonatkozó minőségi keretrendszerről szóló csomag (irányelv és 

tanácsi ajánlás) tárgyalását folytatni kívánjuk. Az uniós szociális partnerek erre vonatkozó és 

utóbb meghiúsult megállapodását a lekapcsolódáshoz való jog („right to disconnect”) és a 

távmunka szabályozására vonatkozó – várhatóan csak 2024 végén megjelenő – bizottsági 

javaslat fogja pótolni, amelynek tárgyalását a Tanács meg fogja kezdeni. 

 

A munkahelyi egészség, munkabiztonság témájában a magyar elnökség kiemelt figyelmet 

kíván fordítani a 2021-2027. évi Európai Munkavédelmi Keretstratégiában foglaltak 

megvalósítására. Várhatóan 2024 szeptemberében jelenik meg a rákkeltő, mutagén és 
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reprotoxikus anyagok munkavédelmi határértékeiről szóló irányelv újabb (hatodik) 

felülvizsgálati csomagja, amely az akkumulátorgyártásban is széles körben használt kobalt 

munkaegészségügyi szabályait is elő fogja írni. 

 

A 2024. augusztus 1-ig esedékes bizottsági felülvizsgálat eredményének fényében a magyar 

elnökség hozzá kíván járulni az Európai Munkaügyi Hatóságot (ELA) létrehozó rendelet 

végrehajtásának értékeléséhez, annak utókövetéseként felmerülő feladatok ellátásához. A 

magyar elnökség nyomon fogja követni az Európai Szemeszter éves ciklusának fejleményeit, 

valamint bizottsági kezdeményezés esetén a foglalkoztatási iránymutatások 

felülvizsgálatának tárgyalását is tervezi.  

 

SZOCIÁLPOLITIKA A szociálpolitika terén a magyar elnökség egyrészről a 

fogyatékossággal élő személyek társadalmi integrációját, másrészről a társadalmi 

felzárkózás előmozdítása érdekében a területi egyenlőtlenségek csökkentése révén a minőségi 

szolgáltatásokhoz való hozzáférés erősítését jelöli meg prioritásként. Ezen felül az elnökség 

idején a már jelenleg is tárgyalás alatt levő dossziékat kívánja előre vinni. 

 

A magyar elnökség tanácsi következtetések, valamint egy elnökségi rendezvény formájában 

kívánja feldolgozni a fogyatékossággal élő személyek társadalmi integrációjának témáját, 

kiemelt figyelmet fordítva a foglalkoztatás és a rehabilitáció – beleértve a foglalkoztatási 

rehabilitációt is – kulcskérdéseire, valamint az észszerű alkalmazkodás követelménye 

megvalósításának lehetőségeire. A társadalmi felzárkózás területén a minőségi 

szolgáltatásokhoz való hozzáférés erősítése témájában a magyar elnökség tanácsi 

következtetéseket tervez elfogadni, amelyekben a területi egyenlőtlenségekre és a digitális 

átállás adta lehetőségekre is fókuszálni kíván. A téma a szegénység elleni küzdelem mellett 

kapcsolódik az EU Roma Keretstratégiához is, és a következtetések kidolgozását egy elnökségi 

rendezvény támogatja majd.  

Ezen felül további előrehaladást szeretnénk elérni a szociális biztonsági koordinációs 

rendeletek felülvizsgálatának terén, amely dossziéban az eddigi elnökségek komoly 

erőfeszítései ellenére sem jött létre a megegyezés. 

 

ESÉLYEGYENLŐSÉG ÉS NEMEK KÖZÖTTI EGYENLŐSÉG Az esélyegyenlőség 

előmozdítása iránt kiemelten elkötelezett a magyar elnökség. Célunk a folyamatban lévő, az 

egyenlő bánásmódról szóló irányelvtervezet (ún. Horizontális antidiszkriminációs irányelv) 

tárgyalásának továbbvitele, amely uniós szempontból is rendkívüli mérföldkőnek tekinthető az 

egyenlő bánásmód elvének alkalmazásában. 

 

A nemek közötti egyenlőség területén a magyar elnökség a csökkenő népesség, idősödő 

társadalom és az egyéb, családokat is érintő demográfiai kihívások fényében a munka és 

magánélet összhangjának az előmozdítására törekszik a generációk közötti együttműködés 

és szolidaritás figyelembe vételével. Kiemelt figyelmet kíván továbbá fordítani a mentális 

egészséggel összefüggő kérdésekre, különös tekintettel a nőket érintően. Mindezen 

témakörökre a magyar elnökség tanácsi következtetések formájában kíván reflektálni.  

 

EGÉSZSÉGÜGY A koronavírus járványt követően különös figyelmet kell fordítani az 

egészségpolitika azon szegmenseire, amelyek a korábbi időszakban háttérbe szorultak vagy 

ahol a szükséges reformok késedelmet szenvedtek. A jogalkotás terén kiemelt jelentőséggel bír 

az uniós gyógyszercsomag. A magyar elnökség e nagy ívű javaslatcsomag kapcsán folytatni 

kívánja a megkezdett tárgyalási folyamatokat a lehető legjobb előrehaladás elérése érdekében. 

A cél egy versenyképes, fenntartható és betegközpontú gyógyszerszabályozás kialakítása. 
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Egészségügyi elnökségi prioritás a kardiovaszkuláris megbetegedések elleni fellépés, 

amelynek tárgyában tanácsi következtetések elfogadását tervezzük. A magyar elnökség 

továbbá, a SoHO rendelet lezárultával, a szervadományozás gyakorlati kérdéseire szintén 

tanácsi következtetések formájában kíván reagálni. A témák megjelennek magas szintű szakmai 

konferenciák programjaiban, valamint az informális EPSCO szakpolitikai vitatémái között is. 

A magyar elnökség idején teret kívánunk engedni olyan egyéb témákról szóló eszmecseréknek, 

mint a ritka betegségek, a mentális egészség és a különböző veszélyhelyzetek összefüggései 

vagy a gyógyszerek megfizethetősége érdekében lehetséges tagállami együttműködési 

lehetőségek. 

 

 

Oktatási, Ifjúsági, Kulturális és Sportügyi Tanács 

 

A magyar elnökség ezeken a területeken is célként tűzi ki a demográfiai kihívások hatásainak 

kezelését, illetve ezáltal Európa versenyképességének erősítését. Az oktatási prioritások a 

stratégiai partnerségekre, illetve a digitális és zöld átálláshoz való alkalmazkodásra 

fókuszálnak. Az ifjúság helyzetének erősítését, társadalmi befogadását szolgáló prioritás az 

elzártabb térségekben, kevesebb lehetőséggel rendelkező fiatalok helyben történő 

boldogulásának támogatását segíti, amely egyben a vidéki területeket és fiatalokat érintő 

demográfiai kihívások kérdésére is reflektál. Kulturális téren az elnökség ösztönözni fogja a 

nemzeti és európai kultúra társadalmi szerepének erősítését és ezen kultúrához való hozzáférés 

elősegítését. Miközben az audiovizuális média területén a médiaértés gyermekek számára 

történő oktatására kívánunk hangsúlyt fektetni. A sport területén a magyar elnökség elsődleges 

célja az egészséges életmód népszerűsítése, valamint a nagy sportesemények örökségének 

előtérbe helyezése lesz. Mindez összhangban áll az Európai Sportmodell keretrendszerében 

vázolt hosszútávú jövőképpel, amely a sport társadalmi, oktatási, kulturális és egészségmegőrző 

szerepét, a társadalmi összetartozást erősítő funkcióját kívánja egyensúlyba hozni a sport 

gazdasági érdekeivel, miközben teret biztosít az alulról szerveződő, „grassroots” 

kezdeményezéseknek. 

 

 

OKTATÁS A magyar elnökség oktatási prioritásai olyan aktuális kérdések mentén kerültek 

kialakításra, mint a versenyképes európai felsőoktatás, a digitális és zöld átálláshoz való 

alkalmazkodás, illetve a stratégiai partnerségek az oktatásban és képzésben, amelyet a 

szakképzés, a felsőoktatás és a felnőttképzés eszközeivel kell elősegíteni. Utóbbi témában a 

magyar elnökség tanácsi következtetéseket tervez elfogadni. Európa versenyképessége és 

gazdasági fejlődése szempontjából ezt kiemelten kívánjuk kezelni. A magyar elnökség feladata 

lesz a Felsőoktatási csomag tárgyalása, melynek részét képezik az európai minőségbiztosítási 

és elismerési rendszerre-, valamint a vonzó és fenntartható felsőoktatási karrierekre fókuszáló 

ajánlások, és a közös európai diplomáról szóló közlemény.  

 

IFJÚSÁG Az Uniós Ifjúsági Párbeszéd 10. ciklusának keretében, annak átfogó 

prioritásaként a befogadó társadalmakról szóló harmadik európai ifjúsági célt 

középpontba helyezve és a vidéki fiatalokra összpontosítva, a magyar elnökség olyan 

megoldások keresését célozza, amelyek elősegítik az elzártabb térségekben élő, kevesebb 

lehetőséggel rendelkező fiatalok helyben történő boldogulását, kiemelt figyelmet fordítva 

többek között a mentális egészségükre és az Európai Unió jövőképének előmozdítása 

szempontjából meghatározó stratégiai szerepüknek hangsúlyozására is. Ehhez kapcsolódóan a 
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magyar elnökség tanácsi következtetéseket tervez elfogadni a glokális lehetőségek 

biztosításáról a vidéki és elzárt területeken élő fiatalok számára. Tekintettel arra, hogy az 

Uniós Ifjúsági Párbeszéd az előző, 2010-2011-es spanyol-belga-magyar elnökségi trió alatt 

indult el, időszerű az eddigi 10 ciklus értékelése és a jövőre vonatkozó iránymutatás 

megfogalmazása. Az uniós szinten eddig elért eredmények és tanulságok figyelembe vételével 

szeretnénk a fiatalokkal való jelentőségteljes, valódi párbeszéd előmozdítását segíteni, így a 

jelenlegi 10. ciklus során összegyűjtött tapasztalatokról tanácsi állásfoglalást tervezünk 

elfogadni. Továbbá, a magyar elnökség alatt az EU Ifjúsági Stratégia 2025-2027 közötti 

időszakra vonatkozó munkatervéről szóló tanácsi állásfoglalást tervezzük elfogadni, 

amely az Uniós Ifjúsági Párbeszéd következő két ciklusának elképzeléseit vetíti előre. 

 

KULTÚRA Az EU 2023-2026-os időszakra szóló Kulturális Munkatervének is átfogó 

prioritása a kulturális részvétel és a kultúra társadalmi szerepének erősítése, melynek jegyében 

– összhangban a demográfiai kihívások kezelését célzó, átfogó prioritással – a magyar elnökség 

tanácsi következtetéseket kíván elfogadni a kultúrához való hozzáférés előmozdításáról. 

Ennek keretében hangsúlyt kívánunk fektetni a kultúra társadalmi, közösségépítő és mentális 

egészségmegőrző szerepére. Emellett kiemelt figyelmet kívánunk szentelni a könyvtárak 

helyzetének és társadalmi szerepének is. 

 

A kulturális örökségvédelem területén – összhangban az uniós Kulturális Munkatervvel –, elő 

kívánjuk segíteni a kulturális örökséghez való digitális térbeli hozzáférést, növelni kívánjuk a 

kulturális együttműködési tevékenységek és projektek számát, illetve azok láthatóságát. 

Kiemelten fontosnak tartjuk a kulturális örökség rezilienciájának megerősítését és védelmét az 

éghajlatváltozással, valamint a természeti és ember okozta katasztrófákkal szemben.  

  

Szükségesnek tartjuk az új európai Bauhaus kezdeményezésben és az építészeti örökség 

helyreállításában-felújításában egyaránt rejlő magas minőségű építészeti környezet 

kapcsolódásainak megkeresését, a két terület szinergiáinak kiaknázását. A fenntarthatósági és 

épületkorszerűsítési célok terén fontosnak tartjuk az épített kulturális örökség értékőrző 

felújítása szemléletének képviseletét a Bauhaus kezdeményezés szerinti építészetpolitikai 

célokban. 

 

AUDIOVIZUÁLIS MÉDIA Az audiovizuális média területén kiemelt figyelmet kívánunk 

fordítani a médiaértés oktatására és a gyermekek médiatudatosságának javítására. 

Szeretnénk azonosítani, hogy milyen szakpolitikai intézkedésekkel lehetne fejleszteni a 

médiaértési készségeket mind nemzeti, mind uniós szinten fellépve, hol vannak a hiányosságok 

a tagállami tapasztalatok szerint és melyek lehetnek az ezek javítását célzó beavatkozási 

területek. 

 

SPORT A sport területén a magyar elnökség elsődleges célja az egészséges életmód 

népszerűsítése. Továbbá kiemelt figyelmet kap a félév során az Európai Unióban 

megrendezendő nagy sportesemények, különösen a XXXIII. nyári olimpiai játékok (Párizs, 

2024) és a XXV. téli olimpiai játékok (Milánó-Cortina, 2026) szerepe a sport szeretetének és 

érékeinek terjesztésében, a nagy sportesemények öröksége, valamint azok széleskörű 

társadalmi, kulturális jelentősége és gazdasági hatásai. Magas szintű konferencián kerül sor az 

európai uniós országokban szervezett nagy sportesemények tapasztalatainak megosztására, 

valamint tanácsi következtetéseket tervezünk elfogadni a nagy sportesemények örökségével 

kapcsolatban.  
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Az egészséges életmód népszerűsítése prioritás összecseng az EU Sport Munkatervének 

kiemelt céljával, amely az egészségmegőrzést, egészségfejlesztést szolgáló testmozgás 

előmozdítását tűzi célul, és amelyben a nagy sportesemények széleskörű hatásai is szerepet 

kapnak. Prioritásaink összhangban állnak a sport hosszú távú jövőjére vonatkozó uniós 

keretrendszerrel, az Európai Sportmodellel is, amely a sportnak a nemzeti identitásban, a 

közösségépítésben betöltött szerepét, valamint társadalmi, oktatási, kulturális és 

egészségmegőrző funkcióit helyezi a középpontba. Ennek mentén kiemelt szerepet kap a 

doppingellenes tevékenység fontosságának hangsúlyozása is, hiszen a tiltott 

teljesítményfokozó szerek nagy veszélyt jelentenek a sportolók egészségére mind a 

szabadidősportban, mind a versenysportban. Szemben az észak-amerikai professzionális 

sportban tapasztalható, túlnyomórészt kereskedelmi és üzleti érdekek által vezérelt, zárt 

franchise-rendszerben működő sportmodellel, elnökségünk idején a tradicionális európai 

modell megerősítésén fogunk dolgozni, amelyet az alulról szerveződő építkezés, a feljutás és a 

kiesés nyílt rendszere, a hazai teljesítmények és eredmények alapján az európai versenyekre 

való kijutás, valamint a pénzügyi szolidaritás jellemez. Célunk a sport társadalmi és gazdasági 

érdekei közötti egyensúly megteremtése, ezért témáink között fog szerepelni a társadalmi 

szerepvállalás erősítése és a sporthoz való hozzáférés mindenki számára történő elősegítése. 
 

Közlekedési, Távközlési és Energiaügyi Tanács 

 

A távközlés, digitalizáció és kiberbiztonság tekintetében a magyar elnökség célja, hogy a 2030-

ig tartó Európai Digitális Évtized szakpolitikai program célkitűzéseivel összhangban – az elért 

eredményeket szintetizálva – közös platformot teremtsen az e területeket érintő eredmények 

értékelésére, az előttünk álló célok megvitatására és az elérésükhöz vezető út kijelölésére. 

 

Az uniós szabadságjogok érvényesülése és a tagállamok közötti hatékonyabb együttműködés 

érdekében a belső piaci szabályok végrehajtását támogató informatikai megoldások 

alkalmazását fogjuk előmozdítani. 

 

A távközlési témák között az európai távközlési szektor jövőjének kérdései, és az európai 

távközlési vívmányok globális terjesztése kapnak kiemelt figyelmet. A digitalizáció területén a 

kettős, zöld és digitális átállás megvalósítása érdekében a feltörekvő technológiák és az európai 

versenyképesség, illetve fenntarthatóság kapcsolata lesz fókuszban. A feltörekvő technológiák 

közül különös figyelmet fordítunk a mesterséges intelligenciára és a Mesterséges Intelligencia 

Rendelet uniós és tagállami végrehajtására való felkészülésre. 

 

A kiberbiztonság kapcsán folytatjuk a közösségi eszmecserét, különös tekintettel az uniós 

kiberválság-kezelési folyamatokra. Tekintettel arra, hogy az irányadó EU-s szabályozási 

környezet szerteágazó, az elnökségünk során áttekintjük a meghatározó válságkezelési 

folyamatokat és összegezzük a vonatkozó tapasztalatokat.  

 

Az energia területén fontosnak tartjuk a megfizethető, biztonságos és fenntartható energia 

biztosítását az EU ipara, valamint polgárai számára, összhangban az energiaunióra vonatkozó 

stratégia hosszútávú céljaival. A magyar elnökség célul tűzi ki szakpolitikai viták, 

tapasztalatcserék megvalósítását az energiaunió helyzetéről, az energiabiztonságról, a villamos 

energia hálózatfejlesztésről, a technológia semlegesség előmozdításáról (nukleáris energia) és 

a geotermikus energiáról.  
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KÖZLEKEDÉS A közlekedés területén kiemelt figyelmet kívánunk szentelni az 

összeköttetések javítására, mind az európai hálózatok földrajzi kiterjesztése, mind a 

közlekedési módok közötti jobb kapcsolatok megteremtése révén, illetve az ágazat zöldítésére 

és a közlekedésbiztonság fokozására. 

 

Az összeköttetések javítása, a közlekedési hálózatok észak-déli irányú kiterjesztése és új 

intermodális csomópontok létrehozása nagyban hozzájárul a gazdasági fejlődéshez, ennek 

hatására javulhatnak a közlekedési kapcsolatok, a régiók közötti gazdasági integráció. 

Mindezek elősegítik továbbá a közlekedés versenyképességének javítását, amely pozitív 

hatással lesz az ipar fejlődésére és a vidék elnéptelenedése jelentette demográfiai kihívásra 

egyaránt. A közlekedési informális miniszteri találkozón az összeköttetések tárgykörében a 

Nyugat-Balkánra kiterjesztett összekapcsoltság fokozását kívánjuk előtérbe helyezni. A 

közlekedési összeköttetések közlekedési módok közötti javítását társjogalkotói oldalról a 

felülvizsgált utasjogi rendeletek és a multimodális utasjogi rendelet tárgyalásával segítjük 

elő.  

 

A közlekedés zöldítése társjogalkotó oldalról az árufuvarozás zöldítése csomag elemeinek 

tárgyalásán keresztül segíthető elő. E csomag elemei segíteni hivatottak a vasúti 

infrastruktúra-kezelés javítását (vasúti infrastruktúra-kapacitásról szóló rendelet), jobb 

tájékoztatást nyújtanak az árufuvarozás üvegházhatású gázkibocsátásáról (CountEU 

Emission rendelet) és támogatják a közúti árufuvarozásról az alacsonyabb kibocsátású 

közlekedési módokra való átállást (kombinált szállítási irányelv). A közösségi belvízi 

közlekedésre vonatkozó harmonizált folyami információs szolgálatokról (RIS) szóló 

irányelv módosításának tárgyalása pedig a forgalom- és szállításirányítás belvízi hajózásban 

történő javításával a közlekedési folyamatok hatékonyságának növelését segíti elő.   

 

A közlekedés biztonságának fokozása érdekében a körülmények függvényében folytatni fogjuk 

a közúti biztonsági csomag tárgyalását. A vezetői engedélyekről szóló irányelv 

felülvizsgálatának, valamint a járművezetéstől való egyes eltiltások uniós szintű hatályáról 

szóló irányelv célja többek között a digitális vezetői engedélyek elterjesztése, a vezetők fizikai 

és szellemi alkalmasságára vonatkozó körülmények célzott frissítése, az adminisztratív terhek 

csökkentése, szigorúbb szabályozás kialakítása a friss jogosítvánnyal rendelkezők számára, a 

súlyos közlekedési jogsértések elkövetése esetén kiszabott vezetéstől eltiltás hatályának 

kiterjesztése az EU teljes területére, valamint a fenntartható közlekedéshez és annak digitális 

átalakulásához való hozzájárulás. 

 

TÁVKÖZLÉS A magyar elnökség távközléssel kapcsolatos prioritásai között az európai 

távközlési ágazat jövőjével kapcsolatos kérdések megvitatása és az Európai Bizottság által 

megjelentetett fehér könyvre reflektáló tanácsi következtetések elfogadása, valamint az 

elmúlt évek számos jogalkotási és szakpolitikai kezdeményezésének végrehajtása során szerzett 

tapasztalatok áttekintése áll majd. 

 

Folytatjuk a belga elnökség által elkezdett, az Európai Unió digitális szakpolitikájának 

külkapcsolati dimenzióját, valamint a digitális diplomáciát érintő kezdeményezéseket, és nagy 

hangsúlyt fektetünk az Európai Unió nemzetközi szakmai szervezetekben való fellépésének 

koordinációjára és a tagállamok összehangolt képviseletére. 

 

Az európai és nemzetközi szabványosítási tevékenység előmozdítása érdekében a magyar 

elnökség alatt szeretnénk bemutatni és jobban megismerni a távközlés szabványosítással 
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foglalkozó európai szervezetek munkáját, valamint felkészülni az egységes fellépés érdekében 

az ITU októberi Távközlésszabványosítási Világértekezletére (WTSA-24).  

 

Terveink között szerepel az Európai Elektronikus Hírközlési Szabályozók Testületével 

(BEREC) való kapcsolatok szorosabbra fűzése, ennek érdekében a hírközlési szabályozó 

hatóságok vezetői, a távközlési szakdiplomaták és iparági szereplők részvételével konferenciát 

szervezünk a távközlési szektor jövőjével kapcsolatban.  

 

A magyar elnökség célkitűzései között szerepel emellett a harmadik országok roaming 

térségben való részvételével kapcsolatos munka folytatása, többek között Ukrajnával és 

Moldovával, továbbá erőfeszítéseket kell tennünk annak érdekében, hogy Georgiát, valamint a 

nyugat-balkáni régió országait közelebb hozhassuk az uniós roaming térséghez. Az EU és a 

nyugat-balkáni térség közötti távközlési szolgáltatások díjának csökkentésére irányuló 

erőfeszítések intenzívebbé válásával elősegíthetjük a régió európai integrációját, valamint 

további hidat képezhetünk az EU és az érintett térségek polgárai között is. 

 

DIGITALIZÁCIÓ A magyar elnökség prioritása a digitalizáció területén a közös, európai 

szintű eszmecsere lefolytatása a feltörekvő technológiákról és azok versenyképességre, 

illetve fenntarthatóságra gyakorolt lehetséges hatásairól. A digitális szolgáltatásokról és a 

digitális piacokról szóló jogszabályok végrehajtásának értékelése is napirendre kerül. Kiemelt 

figyelmet fordítunk továbbá a Mesterséges Intelligencia Rendelet végrehajtására való 

felkészülésre: tematikus rendezvényeken kezdeményezzük az erről való konzultációt és 

tapasztalatcserét. 

 

Az „eIDAS2” és az IEA, továbbá az SDG rendeletek kiemelt jelentőséggel bírnak a határokon 

átívelő digitális közszolgáltatás-nyújtás lehetővé tétele és fejlesztése szempontjából. Ezek 

végrehajtását támogató intézkedéseket fogunk kezdeményezni, a tagállamok és az Európai 

Bizottság bevonásával. Tematikus rendezvénysorozat keretében fogunk foglalkozni a 

digitalizációs szakpolitikai végrehajtási feladatokkal és az irányítási modellek lehetséges 

hatékonyabbá tételével is. 

 

POSTAÜGYEK A magyar elnökség célkitűzése, hogy az októberben bemutatandó, a postai 

szolgáltatásokról szóló irányelv felülvizsgálatának szükségességével kapcsolatos bizottsági 

tanulmányt a munkacsoportülésen bemutassa, szükség esetén ezzel kapcsolatban workshop-ot 

szervezzen. 

 

KIBERBIZTONSÁG A magyar elnökség elkötelezett az európai magas szintű kiberbiztonság 

érdekében folytatott közösségi eszmecsere továbbvitelében. A Kiberbiztonsági rendelet várható 

felülvizsgálata fényében széleskörű vitát kívánunk lefolytatni az uniós szintű szabályozási 

környezet koherenciájának megteremtése céljából. 

 

A nagyszabású kiberbiztonsági eseményekre és válsághelyzetekre való összehangolt 

reagálásról szóló 2017-es bizottsági ajánlás megjelenése óta számos, a témát érintő uniós lépés 

történt, azonban ezek nem feltétlenül mutatnak átfogó képet. Mindezekre tekintettel időszerű 

egy újabb horizontális eszmecsere lefolytatása, esetlegesen megalapozva ezzel a 2017-es 

ajánlás felülvizsgálatát.  

 

A kiberbiztonság külső dimenziója (kiberdiplomácia) terén hangsúlyt kívánunk helyezni a 

közös helyzetismeret témájára, valamint a nyugat-balkáni fókuszú képességfejlesztésre. 

 



32 

 

ENERGIA A magyar elnökség prioritásai között szerepel a geotermikus energia, amely 

hasznosításának kiemelt szerepe lehet az energiaautonómia és energiabiztonság 

megteremtésében, valamint a klímacélok teljesítésében A magyar elnökség tanácsi 

következtetéseket tervez elfogadni az energiaszektor dekarbonizációjával összefüggésben a 

geotermikus energia hasznosítását, elterjedését ösztönző, a finanszírozási kockázatok 

csökkentésének elősegítése témában. Fontosnak tartjuk, hogy a belső piacon garantálható 

legyen a fogyasztók számára a megfizethető energiaár minden energiaforrás tekintetében, 

amely az EU versenyképességének egyik fő záloga. A nukleáris energia a zöld átállás sikerének 

az egyik vitathatatlan pillére, ezért a magyar elnökség támogatni fogja az ezzel kapcsolatos 

kezdeményezéseket. Az energiabiztonság erősítése érdekében a magyar elnökség támogatja az 

ezt elősegítő, forrás- és útvonaldiverzifikációt erősítő földgáz infrastruktúra projektek célzott 

EU közösségi finanszírozási forrásokhoz való hozzáférésének előmozdítását. Az energiaunió 

és az éghajlat-politika irányításáról szóló uniós rendelet, valamint az energiaunió helyzetéről 

szóló jelentés tekintetében több fórumon is tervezünk eszmecserét, köztük a tagállami Nemzeti 

Energia- és Klímatervek és a „Fit for 55” intézkedéscsomag jogszabályaiban foglalt 

energiapolitikai célok végrehajtásáról, a dekarbonizáció, az energiabiztonság, a megújuló 

energia, az energiahatékonyság növelése, a versenyképesség és a kutatás-fejlesztés tekintetében 

is; illetve értékelni szeretnénk az előrehaladást. A magyar elnökség több magas szintű európai 

uniós energiapolitikával foglalkozó szakpolitikai fórumnak is házigazdája lesz, köztük a 2024. 

őszén tervezett Európai Stratégiai Energiatechnológiai Terv konferenciának (SET Plan - 

Strategic Energy Technology Plan). Továbbá a magyar elnökség kiemelt figyelmet fordít az 

ellátásbiztonság növelését célzó villamos energia hálózatfejlesztésre, szakpolitikai vitákat 

folytatva a kérdéskörben. 

 

Versenyképességi Tanács 

 

Az Európai Tanács az Európai Unió hosszú távú globális versenyképességének biztosítása 

érdekében határozott cselekvést irányzott elő, amely szakpolitikai területeket átfogó, integrált 

megközelítésben képes e cél elérésére. A gazdasági növekedés ösztönzése, a termelékenység 

javítása és a kis- és középvállalkozások támogatása alapvető elemei a hosszú távú gazdasági 

stabilitásnak. A digitális átmenet elősegítése, valamint a munkaerőpiac rugalmasságának 

biztosítása kulcsfontosságú a versenyképes európai gazdaság kialakításához. A magyar 

elnökség általános prioritása az európai versenyképesség erősítése, horizontális módon 

körüljárva e kérdéskört és a konzultációkba bevonva az uniós piaci szereplőket is, az Új Európai 

Versenyképességi Megállapodás kialakítása érdekében.  

 

 

BELSŐ PIAC A belső piac az Európai Unió gazdasági növekedésének motorja, amely egyben 

hozzájárul az uniós polgárok jólétéhez. A magyar elnökség egyik célja az Enrico Letta nevével 

fémjelzett, belső piac jövőjéről szóló átfogó jelentés megállapításaiból származó 

következtetések utókövetése, a cselekvés irányainak kijelölése. Emellett a belső piaci munkával 

párhuzamosan az EU versenyképességének jövőjéről szóló, Mario Draghi által készítendő 

jelentés megvitatásában és utókövetésében is aktív szerepet kívánunk betölteni. 

 

A pandémia, az energiaválság és a nyersanyagárak emelkedésével megnövekedett a késedelmes 

fizetések száma és az ebből eredő likviditási problémák megnehezítették mind a belföldi, mind 

a határon átnyúló vállalkozások közötti gazdasági kapcsolatokat. A késedelmes fizetésekről 

szóló irányelv felülvizsgálata tekintetében a magyar elnökség a felülvizsgálati folyamatban 

általános megközelítés elérésére, illetve a trilógus tárgyalások megkezdésére törekszik. 
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IPARPOLITIKA A magyar elnökség fel kívánja karolni egy új, közös, egységes iparstratégia 

megalkotásának igényét, az iparági szereplők széleskörű bevonása mellett. Ennek keretében 

pedig meg kívánjuk vizsgálni, hogy milyen célzott beavatkozás szükséges európai szinten, a 

vállalkozások versenyképességének erősítése érdekében. 

 

Az európai autóipari fejlődés fenntartása érdekében az elektromos járműgyártás piacát segítő 

létfontosságú intézkedések napirendre vétele kiemelt fontosságot kap a magyar elnökség során, 

maximálisan figyelembe véve az európai klímacélokat, az európai gyártás jelentős hatását az 

uniós növekedésre, és az elektromos autók belső felvevőpiacának felfutására is.  

  

A nulla nettó energiafelhasználású technológiák európai gyártási ökoszisztémájának 

megerősítését kell megcélozni, többek között a beruházások ösztönzése, az új technológiák 

piacra jutásának megkönnyítése, valamint készségfejlesztési és innovációs programok 

megvalósítása révén.  

 

A képzett munkaerő kulcsfontosságú a sikeres átmenet biztosításához, az európai ipar 

versenyképességének támogatásához és a minőségi munkahelyek létrehozásához. 

A belső piacon a versenyképes áru tiszta energiához való biztonságos és megfelelő hozzáférés 

biztosítására irányuló erőfeszítéseknek központi szerepe lesz abban, hogy az EU az átállás során 

még jobb pozícióba juttassa ipari erősségeit. 

 

A magyar elnökség az új technológiák kérdésével iparágakat átívelően, horizontálisan kíván 

foglalkozni. A technológia semleges iparstratégia kialakítása során folyamatosan konzultálni 

szükséges az ipari szereplőkkel.  

 

KKV-POLITIKA A mikro-, kis- és középvállalkozások kulcsszerepet játszanak Európa 

gazdasági teljesítőképességének előmozdításában, emellett jelentős munkahely-teremtési 

potenciállal bírnak. Az elmúlt évek gazdasági nehézségei ugyanakkor rámutattak kitettségükre 

az ellátási láncokban, illetve nehézségeikre az energiaválság kezelésében. A triópartnerek által 

megkezdett munkát folytatva, a magyar elnökség is elkötelezett a kkv-k fejlesztése és 

válságállóságuk fokozása, többletterheinek csökkentése, a rájuk vonatkozó szabályozás 

minőségének javítása, valamint támogató intézkedések bevezetése mellett.  

 

ÁLLAMI TÁMOGATÁSOK Az utóbbi évek válságai miatt megváltozott a korábbi állami 

támogatási szabályrendszer. A magyar elnökség célja, hogy a versenyképesség megőrzése és 

az egészséges ipari fejlődés érdekében vitát kezdeményezzen az állami támogatási szabályok 

újragondolásáról.  

 

TÁRSASÁGI JOG A társasági jog tekintetében a magyar elnökség folytatni fogja a határokon 

átnyúló európai egyesületekről szóló irányelv-javaslat tárgyalását. 

 

TURIZMUS A turizmus területén az elnökségi program központi eleme a digitalizáció és az 

adatvezérelt ágazatirányítás lesz, illeszkedve a közös európai adattér kialakítása felé tett 

törekvésekhez. A másik fő téma a családbarát, többgenerációs turizmus szerepének 

növelése a tagállamok között, amely szintén az ágazat hosszútávú fenntarthatósága 

szempontjából fontos szempont. Ezen kívül aktívan foglalkozni kívánunk a turisztikai 

vállalkozások keretfeltételeinek áttekintésével, javításával, átláthatóvá tételével, 

terheiknek csökkentésével, valamint egy egységes turisztikai szolgáltató adatbázis 

kialakításával. 
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FOGYASZTÓVÉDELEM A digitalizáció fejlődése hívta életre az alternatív 

vitarendezésről szóló irányelv felülvizsgálatát. A magyar elnökség célja a dosszié 

továbbvitele. Az utazási csomagokról és az utazási szolgáltatás együttesekről szóló irányelv 

felülvizsgálata kapcsán – amelynek módosítását a koronavírus világjárvány miatti szervezett 

utazások tömeges lemondása indokolta – a magyar elnökség célja általános megközelítés 

elérése és a trilógus tárgyalások megkezdése. 

 

MŰSZAKI HARMONIZÁCIÓ A műszaki harmonizációs területen kiemelt célkitűzés az 

uniós vállalatok globális versenyképességének megőrzése, a jogalkotás okozta adminisztratív 

terhek csökkentése különös tekintettel a kkv-k érdekeire, a biztonságos termékek belső 

piacának megerősítése az uniós új jogszabályi kerettel való összhang megteremtése mellett, 

különösen a megfelelőség értékelési, akkreditálási, szabványosítási és a piacfelügyeleti 

eljárások fejlődő minőségének biztosításával. Emellett az uniós polgárok életminőségének 

javítása, a fenntartható biztonságos környezethez való jog megalapozása, a megfizethető 

mobilitás garantálása fontos célja a magyar elnökségnek. A műszaki fejlődés által az újabb 

technológiák elterjedése során fontos cél mind a gazdaság, mind a fogyasztók felkészítése azok 

alkalmazására, valamint az ezen technológiákban rejlő veszélyekkel szembeni 

tudatosságnövelés. A magyar elnökség ezen célok elérését tartja szem előtt a játékok 

biztonságáról szóló javaslat tárgyalásában, melynek célja a gyermekek fokozott védelme a 

játékokban előforduló kockázatokkal szemben, ezzel egyidejűleg a biztonságos játékok uniós 

piacának megerősítése, valamint a mosó- és tisztítószerekre vonatkozó jogalkotás 

felülvizsgálata során, amelynek célkitűzése egyszerűsíteni a szabályokat és csökkenteni a 

gyártókra háruló szabályozási terheket, figyelembe véve az új, innovatív termékeket, valamint 

új gyakorlatokat, így a mosó- és tisztítószerek utántöltéssel történő értékesítését. A magyar 

elnökség határozott előrehaladást kíván elérni ezen dossziékban. Az uniós szabványosítási 

stratégia végrehajtása hozzájárul az európai szabványosítás fejlesztéséhez, hatékonyabb és 

eredményesebb alkalmazásához, mellyel kapcsolatban Magyarország fontosnak tartja az ipari 

és szabványosítási politikák összehangolását az egységes piac és az ipar versenyképességének 

növelése érdekében. 

 

SZELLEMI TULAJDON Az európai vállalkozások versenyképességének növelésében 

kulcsfontosságú szerep jut az innovációt ösztönző szellemi tulajdonra vonatkozó szabályoknak; 

az új technológiák széleskörű alkalmazásához pedig elengedhetetlen e jogok kiszámítható 

engedélyezési környezetének megteremtése. E célok előmozdítása érdekében a magyar 

elnökség célkitűzése az uniós szabadalmi csomag tárgyalása tekintetében a lehető legnagyobb 

előrehaladás elérése, különös tekintettel az uniós gyógyszeripar versenyképességéhez 

hozzájáruló, a gyógyszerek kiegészítő oltalmi tanúsítványát érintő jogalkotási javaslatok 

tárgyalására.  

 

KUTATÁS, FEJLESZTÉS ÉS INNOVÁCIÓ Kiemelkedően fontos az európai tudomány, 

kutatás-fejlesztés és innováció globális pozícióinak erősítése, az EU visszaemelése az 

innovációs és technológiai versenybe. A magyar elnökség fő prioritása ehhez illeszkedően az 

EU versenyképességének növelése, melynek alapvető fontosságú eszköze az európai kutatási 

és innovációs ökoszisztémák eredményességének javítása. Ehhez szükséges az európai 

innovációs rendszer működésében tapasztalható hiányosságok kiküszöbölése. Ezen 

hiányosságok közül különösen lényeges az európai kutatási és innovációs térség 

széttagoltságának kezelése és az innovációs szakadék csökkentése. Annak megvizsgálása és 

megvitatása érdekében, hogy az eddigi intézkedések és kezdeményezések (pl. Widening) 

mennyire voltak eredményesek az innovációs szakadék csökkentésében, és milyen irányba 
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haladjon tovább az Európai Kutatási Térség (EKT), több kezdeményezést is tervezünk: 

összekapcsoljuk ezt a témát az EKT 2022-2024-es politikai menetrendjének értékelésével, az 

uniós versenyképesség jövőjéről szóló Draghi jelentéssel, valamint az Új Európai Innovációs 

Menetrend végrehajtásáról szóló jelentéssel. Ezen fő KFI prioritásunk mentén tanácsi 

következtetés megtárgyalását tervezzük. E stratégiai cél mellett még két KFI érintettségű 

tanácsi következtetés elfogadását tervezzük a magyar elnökség alatt: egyrészt 

megvizsgáljuk a biomassza alapú körforgásos gazdasággal kapcsolatos új partnerség 

kialakításának lehetőségét, amely a közép- és kelet-európai országokra – beleértve a Nyugat-

Balkán és a Keleti Partnerség országait is – összpontosítana. Másrészt szintén tanácsi 

következtetés elfogadását tervezzük a fejlett anyagokról szóló cselekvési terv tekintetében, 

amely a 2024. február 27-én megjelent bizottsági közleményre fog reagálni. 

 

ŰRPOLITIKA Az űrműveletek szabályozását illetően az egész EU-ra kiterjedő következetes 

felfogás biztosítása érdekében, és a többek között az űrforgalom-irányítás uniós 

megközelítéséről szóló közös közleményre építve, az Európai Uniós Űrjogszabály („Space 

Law”) bemutatását követően a magyar elnökség intenzív tárgyalásokat tervez. A 

nemzetbiztonsági érdekek védelme mellett a jogalkotási javaslat keretet biztosíthat arra, hogy 

az egész Unióban kollektíven növekedjen az űrrendszerek és - szolgáltatások reziliencia szintje, 

valamint a tagállamok közötti koordináció, adott esetben a távoli stratégiai földi infrastruktúrák 

helyszíneit, például az EU legkülsőbb régióit is ideértve. Fontos szempont továbbá, hogy az 

Európai Unió ellenálló képességének növelésével a versenyképességét is erősítő szabályozás 

jöjjön létre az európai űr ökoszisztéma teljes spektrumára kiterjedően. E prioritásunkat 

megtartva, tanácsi következtetések elfogadását tervezzük az uniós űrprogram időközi 

értékeléséről, illetőleg Európa kompetenciáinak űrszektorban történő megerősítéséről. 
 
 


